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H OYAΣIΓKTON EΣTEIΛE MHNYMA AΠO THN AΘHNA

Λίγο πριν από τις 8 το βράδυ της Πέμπτης, πολιτικοί, επιχειρηματίες και προσωπικότητες 
της δημόσιας ζωής άρχισαν να «πολιορκούν» το Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος, όπου παρέθετε δεξίωση η πρέσβης των Ηνωμένων Πολιτειών στην Ελλάδα, 

Κίμπερλι Γκίλφοϊλ.

Σ
την είσοδο, ο επιτετραμμένος της πρε-
σβείας, Τζος Χακ, υποδεχόταν τους κα-
λεσμένους που απλώνονταν σε εσωτερι-
κούς και εξωτερικούς χώρους. Έλληνες 
και ξένοι καλεσμένοι από όλον τον κό-

σμο, κάποιοι από τους οποίους ταξίδεψαν από το 
εξωτερικό, ήταν εκεί προκειμένου να τιμήσουν τη 
γιορτή της πρεσβείας για τα 250 χρόνια της Ανε-
ξαρτησίας του Αμερικανικού κράτους.
Στην πρόσκληση της πρεσβείας ανταποκρίθηκαν η 
αντικυβερνήτης της Καλιφόρνια, Ελένη Κουναλάκη, 
από το Σακραμέντο, ο Νίκος Λαρυγγάκης από την 
Ουάσιγκτον, ο Τζον Κουδούνης από το Σικάγο, ο 
Μίλτος Γκουνταμάνης από το Σαν Ντιέγκο, η Γωγώ 
Αθανασοπούλου από τον Παναμά, ο Άρης Γκόγκος 
από τη Ρουμανία, ο δήμαρχος Σόφιας, Βασίλ Τερ-
ζίεφ, από τη Βουλγαρία, και Έλληνες με παρουσία 
στο Μονακό, όπως ο Πέτρος Μαχάς και ο Κωνστα-
ντίνος Τσουβελεκάκης.

Τι είπε η Κίμπερλι Γκίλφοϊλ για LNG 
και F35- – Οι συμφωνίες που συνδέουν 
Ελλάδα-ΗΠΑ και οι νέες δυνατότητες
Την ώρα που το επιβλητικό κτίριο της πρεσβείας 
στη Βασιλίσσης Σοφίας ήταν φωτισμένο με τα χρώ-
ματα της αμερικανικής σημαίας, η Κίμπερλι Γκίλφο-

ϊλ ανέβαινε στο βήμα για να καλωσορίσει τους εκα-
τοντάδες καλεσμένους, επαναλαμβάνοντας ότι το 
να υπηρετεί ως πρέσβης στην Ελλάδα ήταν η μεγα-
λύτερη τιμή της ζωής της. Αναφέρθηκε ακόμη στο 
«ιστορικό έργο» που επιτελείται ανάμεσα στις δύο 
χώρες. «Υπογράψαμε μια κρίσιμη εμπορική συμφω-
νία διάρκειας 20 χρόνων, ύψους 4,5 δισ. δολαρίων, 
η οποία θα συνδέσει τους προμηθευτές LNG των 
Ηνωμένων Πολιτειών με την περιοχή για τις επόμε-
νες δεκαετίες. Όμως δεν σταματήσαμε εκεί. Πριν 
από λίγες ημέρες διπλασιάσαμε το ποσό στα 10 
δισ. δολάρια. Γιατί αυτό κάνει η Αμερική: στοχεύ-

H ΛAMΠPH ∆EΞIΩΣH THΣ ΠPEΣBEIAΣ TΩN HΠA
ΓIA THN 4H IOYΛIOY ENΩΣE ΠOΛITIKH, ∆IΠΛΩMATIA 

KAI EΠIXEIPHMATIKOTHTA
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ουμε ψηλά και πετυχαίνουμε», είπε η κυρία Γκίλφο-
ϊλ, ενώ αναφέρθηκε και στα F-35. «Όταν η Ελλάδα 
αρχίσει να χρησιμοποιεί τα F-35, θα χρησιμοποιεί 
τα ίδια αεροσκάφη με την Πολεμική Αεροπορία των 
ΗΠΑ. Αυτό σημαίνει μεγαλύτερη διαλειτουργικότη-
τα. Αυτό σημαίνει ότι όταν η Ελλάδα επιχειρεί μαζί 
με τις αμερικανικές δυνάμεις ή μαζί με άλλους εταί-
ρους του ΝΑΤΟ, δεν θα υπάρχει καμία ασυνέχεια 
στη διαμόρφωση, κανένα κενό στις δυνατότητες. 
Αυτό θα είναι το πιο προηγμένο αεροσκάφος που 
έχει χρησιμοποιηθεί ποτέ στην Ελλάδα και είμαστε 
περήφανοι να πετάμε μαζί σας», τόνισε η πρέσβης 
των Ηνωμένων Πολιτειών.
Την κυβέρνηση εκπροσώπησε ο αντιπρόεδρος, Κώ-
στας Χατζηδάκης, ενώ το «παρών» έδωσε σχεδόν 
σύσσωμο το Υπουργικό Συμβούλιο. Στη δεξίωση 
παραβρέθηκαν ο υπουργός Εξωτερικών, Γιώργος 
Γεραπετρίτης, ο υπουργός Εθνικής Άμυνας, Νίκος 
Δένδιας, ο υπουργός Ανάπτυξης, Τάκης Θεοδωρι-
κάκος, ο υφυπουργός Εξωτερικών Τάσος Χατζηβα-
σιλείου, ο υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης, 
ο υπουργός Μετανάστευσης, Θάνος Πλεύρης, ο 
υφυπουργός Οικονομίας Χάρης Θεοχάρης, ο Ευ-
ριπίδης Στυλιανίδης, ο πολιτικός διοικητής του Αγί-
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ου Όρους Αλκιβιάδης Στεφανής, ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ 
Δημήτρης Χούπης και άλλοι.
Από το ΠΑΣΟΚ στην εκδήλωση παραβρέθηκαν οι 
Δημήτρης Μάντζος, Νάντια Γιαννακοπούλου, Μιχά-
λης Κατρίνης, ο δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας 
με τη σύζυγό του, Γεωργία Πολυτάνου, καθώς και ο 
πρώην πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, αλλά και 
η Μαρία Καρυστιανού.
Εκεί ήταν όμως και η επιχειρηματική ελίτ της χώ-
ρας. Στη δεξίωση παραβρέθηκαν ο πρόεδρος και 
διευθύνων σύμβουλος του Ομίλου AKTOR, Αλέ-
ξανδρος Εξάρχου, με τη σύζυγό του και CEO της 
CrediaBank, Ελένη Βρεττού, ο εφοπλιστής Νίκος 
Τσάκος, ο Κρίστιαν Χατζημηνάς, ο CEO της Alpha 
Bank, Βασίλης Ψάλτης, ο πρόεδρος του Ομίλου Ια-
τρικό Αθηνών, Βασίλης Αποστολόπουλος, με τη σύ-
ζυγό του, Ρόη, ο Γιώργος Αγγελόπουλος, ο Πάνος 
Ξενοκώστας.
Στο τέλος, ο ουρανός του Κέντρου Πολιτισμού φω-

τίστηκε με εντυπωσιακά πυροτεχνήματα, ενώ η Κί-
μπερλι Γκίλφοϊλ καλωσόρισε στη σκηνή τον βρα-
βευμένο με Γκράμι Αμερικανό καλλιτέχνη Ne-Yo, ο 
οποίος διασκέδασε τους καλεσμένους. Τα ποτά έρ-
ρεαν άφθονα και στους μπουφέδες η αμερικανική 
κουζίνα είχε την τιμητική της. Στα πηγαδάκια ανάμε-
σα στα θέματα που κυριάρχησαν ήταν οι καλοκαι-
ρινοί προορισμοί, αλλά και οι ενδιάμεσες εκλογές 
που θα γίνουν τον Νοέμβριο στις Ηνωμένες Πολι-
τείες.
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Η 
Αμερικανίδα πρέσβειρα τόνισε ότι με 
την ένταξη των νέων αεροσκαφών η 
Ελλάδα θα επιχειρεί με το ίδιο προ-
ηγμένο οπλικό σύστημα που χρησι-
μοποιεί η Αμερικανική Πολεμική Αε-

ροπορία, γεγονός που, όπως επισήμανε, ενισχύει 
σημαντικά την αποτρεπτική ισχύ της χώρας και 
διευρύνει τη δυνατότητα κοινών επιχειρήσεων με 
τις ΗΠΑ και τους συμμάχους του ΝΑΤΟ. 

«Όταν η Ελλάδα θα χρησιμοποιεί τα F-35, θα πε-
τάει με τα ίδια αεροπλάνα όπως η Αμερικανική 
Πολεμική Αεροπορία». Όπως ανέφερε, αυτό με-
ταφράζεται σε ισχυρότερη αποτρεπτική ικανότη-
τα και σε ακόμη στενότερη επιχειρησιακή συνερ-
γασία με τις συμμαχικές δυνάμεις. 

Η Ελλάδα έχει ήδη προχωρήσει στην παραγγε-
λία 20 μαχητικών F 35A, διατηρώντας παράλλη-
λα το δικαίωμα προμήθειας ακόμη 20 αεροσκα-
φών. Η παραγωγή τους αναμένεται να ξεκινήσει 
το 2027, ενώ οι πρώτες παραδόσεις στις Ηνω-
μένες Πολιτείες προβλέπονται το 2028, όπου θα 
χρησιμοποιηθούν αρχικά για την εκπαίδευση των 
Ελλήνων χειριστών και τεχνικών. Τα πρώτα αερο-
σκάφη εκτιμάται ότι θα φτάσουν στην Ελλάδα το 
2030 και θα ενταχθούν στην 117 Πτέρυγα Μάχης, 
στην Ανδραβίδα. 

Κλείνοντας την τοποθέτησή της, η Κίμπερλι Γκίλ-
φοϊλ υπογράμμισε ότι «Δεν υπάρχει κανένα κενό 
στην ικανότητα, ο σχηματισμός είναι απολύτως 
συμπαγής. Αυτό θα είναι το πιο προηγμένο αε-
ροσκάφος που θα έχει πετάξει ποτέ στην Ελλά-
δα και θα είμαστε περήφανοι να πετάξουμε μαζί 
σας». 

Κίµπερλι Γκίλφοϊλ για τα F-35: 
«Τα πιο προηγµένα µαχητικά που 
έχουν πετάξει ποτέ στην Ελλάδα»

Ιδιαίτερη αναφορά στην ενίσχυση της ελληνικής Πολεμικής Αεροπορίας με τα μαχητικά 
πέμπτης γενιάς F 35 έκανε η πρέσβειρα των Ηνωμένων Πολιτειών στην Ελλάδα, Κίμπερλι 
Γκίλφοϊλ, κατά την εκδήλωση της αμερικανικής πρεσβείας για τη συμπλήρωση 250 ετών 

από την ανεξαρτησία των ΗΠΑ.
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Η 
πρέσβειρα των ΗΠΑ στην Ελλάδα 
υπογράμμισε τη στρατηγική σημα-
σία των διμερών σχέσεων, κάνο-
ντας ιδιαίτερη αναφορά στη συνερ-
γασία στους τομείς της ενέργειας, 

της άμυνας και των επενδύσεων, ενώ αναφέρ-
θηκε στην απόκτηση των μαχητικών F-35 από 
την Ελλάδα, τονίζοντας ότι ενισχύει την απο-
τρεπτική ικανότητα της χώρας εντός του ΝΑΤΟ.
«Η Αμερική είναι ένα έθνος καινοτόμων, έθνος 
δημιουργών, ανθρώπων που ονειρεύονται με 
τόλμη, εργάζονται ακούραστα και μετατρέ-
πουν την ελπίδα σε πραγματικότητα», ανέφε-
ρε. «Στις 4 Ιουλίου 1776, μια ομάδα οραματι-
στών, εμπνευσμένη από ιδέες που γεννήθηκαν 
ακριβώς εδώ, στην Αθήνα, τόλμησε να χαρά-
ξει ένα νέο μονοπάτι για τον εαυτό της και για 
τους απογόνους της», είπε και πρόσθεσε πως 
με τη Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας, οι ιδρυτές 

της Αμερικής ανακοίνωσαν με θάρρος στον κό-
σμο ότι θα ήταν οι δημιουργοί του δικού τους 
πεπρωμένου. «Οι πιθανότητες ήταν εναντίον 
τους, αλλά δεν υποτάχθηκαν», τόνισε. «Αγω-
νίστηκαν για ένα μέλλον βασισμένο στις αρ-
χές της αυτοδιοίκησης, της ελευθερίας και των 
αναφαίρετων δικαιωμάτων του ατόμου. Και η 
επιτυχία τους αποτελεί την κληρονομιά μας».

«Δυόμισι αιώνες αργότερα, η Δημοκρατία μας 
συνεχίζει να στηρίζεται από πολίτες που κατα-
νοούν ότι η ζωή, η ελευθερία και η αναζήτη-
ση της ευτυχίας δεν είναι απλώς λέξεις σε ένα 
χαρτί, αλλά ιερά αναφαίρετα δικαιώματα που 
κάθε γενιά καλείται να υπερασπιστεί», τόνισε.

Η «αμερικανική ενέργεια»
Όπως ανέφερε, όταν ο Αμερικανός πρόεδρος 
της ζήτησε να υπηρετήσει ως πρέσβειρα των 

ΗΠΑ στην Ελλάδα και να γίνει η πρώτη γυναίκα 
στην ιστορία που θα αναλάβει αυτόν τον ρόλο, 
ήταν η μεγαλύτερη τιμή της ζωής της. «Η Ελ-
λάδα ήταν πάντα μέρος της ιστορίας της Αμε-
ρικής», τόνισε και είναι εκεί σήμερα, πρόσθεσε, 
«στο ιστορικό έργο που επιτελούμε από κοινού 
για να χτίσουμε ένα ασφαλέστερο, ισχυρότερο 
και πιο ευημερούμενο μέλλον. Αυτό το μέλλον, 
με υπερηφάνεια μπορώ να πω, θα τροφοδοτεί-
ται με αμερικανική ενέργεια».

Αναφέρθηκε στις συμφωνίες που υπεγράφη-
σαν στην υπουργική συνάντηση P-TEC πέρσι 
στην Αθήνα, αλλά και στη διευρυνόμενη συνερ-
γασία της ExxonMobil με την Hellenic Energy 
και την Energean στο Ιόνιο Πέλαγος, σε συνδυ-
ασμό με τις συμφωνίες υπεράκτιας εξερεύνη-
σης της Chevron και της Hellenic Energy, που 
«αποδεικνύουν τι μπορούν να επιτύχουν από 

Γκίλφοϊλ για τα 250 χρόνια ΗΠΑ: 
«Η συνεργασία µε την Ελλάδα είναι βαθιά 

ριζωµένη στην ιστορία» 
 Έµφαση στην ενέργεια, την άµυνα και τις επενδύσεις

Η συνεργασία Ελλάδας - ΗΠΑ είναι βαθιά ριζωμένη στην ιστορία, ανέφερε η πρέσβειρα 
των ΗΠΑ, Κίμπερλι Γκίλφοϊλ, στη δεξίωση για τη 250η επέτειο της Ημέρας Ανεξαρτησίας 
των ΗΠΑ που πραγματοποιήθηκε στο Κέντρο Πολιτισμού του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, 

παρουσία πλήθους εκπροσώπων της πολιτικής και επιχειρηματικής ηγεσίας.
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κοινού η αμερικανική ηγεσία και η ελληνική φι-
λοδοξία — τις πρώτες υπεράκτιες γεωτρήσεις 
εξερεύνησης στην Ελλάδα μετά από πάνω από 
σαράντα χρόνια».
Ανέφερε ακόμη ότι, χάρη στην αμερικανι-
κή χρηματοδότηση, τα Ναυπηγεία Ελευσίνας 
έχουν εξελιχθεί σε ένα ακμάζον βιομηχανικό 
περιουσιακό στοιχείο, έχουν δημιουργήσει θέ-
σεις εργασίας υψηλής ποιότητας για Έλληνες 
εργαζόμενους και έχουν ενισχύσει κρίσιμες 
ναυτιλιακές δυνατότητες. «Ο πρόεδρος Τραμπ 
έχει καταστήσει την αμερικανική κυριαρχία 
στους τομείς της ναυτιλίας και της ενέργειας 
ακρογωνιαίους λίθους της εξωτερικής μας πο-
λιτικής, και η Ελλάδα αποτελεί έναν εξαιρετικά 
πολύτιμο εταίρο σε αυτό το όραμα», ανέφερε.

«Στρατηγική εταιρική σχέση»
«Μαζί, χτίζουμε ένα ανοιχτό και προβλέψιμο 
επενδυτικό κλίμα που ενισχύει τις οικονομίες 
μας, τόσο σήμερα όσο και στο μέλλον. Αυτό 
συμβαίνει επειδή οι δύο χώρες μας γνωρίζουν 
ότι, όταν οι σύμμαχοι χτίζουν μαζί, οι αντίπαλοί 
μας χάνουν την επιρροή τους. Έτσι μοιάζει μια 
στρατηγική εταιρική σχέση: Μεγαλύτερη ενερ-
γειακή ανθεκτικότητα, περισσότερες θέσεις 
εργασίας, μεγαλύτερη ασφάλεια και η ασφά-
λεια ξεκινά από την ετοιμότητα — με συμμά-
χους που σχεδιάζουν μαζί, εκπαιδεύονται μαζί 
και στέκονται ενωμένοι όταν αυτό έχει τη μεγα-
λύτερη σημασία».
Αναφέρθηκε στον Κόλπο της Σούδας, όπου οι 
αμερικανικές και οι ελληνικές δυνάμεις συνερ-
γάζονται στενά, και στην Αλεξανδρούπολη που 
έχει μετατραπεί σε στρατηγική πύλη και ουσια-
στικό κόμβο εφοδιαστικής για το ΝΑΤΟ. «Μαζί, 
οι ΗΠΑ και η Ελλάδα επεκτείνουν την αμυντική 
συνεργασία, ενισχύουν τις βιομηχανικές μας 
βάσεις και αποδεικνύουν για άλλη μια φορά ότι 
η ειρήνη μπορεί να διαφυλαχθεί μόνο μέσω της 
δύναμης», σημείωσε.

Επισήμανε ότι η Ελλάδα ανταποκρίθηκε στο 
κάλεσμα της Αμερικής για πιο δίκαιη κατανο-
μή των υποχρεώσεων στο πλαίσιο του ΝΑΤΟ, 
πραγματοποιώντας ιστορικές επενδύσεις στον 
τομέα της άμυνας και προωθώντας τον μεγα-
λύτερο εκσυγχρονισμό των Ελληνικών Ενό-
πλων Δυνάμεων των τελευταίων δεκαετιών. «Οι 
Ηνωμένες Πολιτείες είναι υπερήφανες που συ-
νεργάζονται με την Ελλάδα για να διασφαλί-
σουν ότι οι Ένοπλες Δυνάμεις θα διαθέτουν τα 
καλύτερα αμυντικά συστήματα που έχουν να 
προσφέρουν οι ΗΠΑ», σημείωσε.

«Διαχρονικοί δεσμοί»
«Δεν πρόκειται απλώς για αποφάσεις προμηθει-
ών, πρόκειται για μια μεταμόρφωση που θα ση-
μαδέψει μια ολόκληρη γενιά». Σύντομα, υπεν-
θύμισε, η Ελλάδα θα ενταχθεί σε μια εκλεκτή 
ομάδα συμμάχων που διαθέτουν τα πιο προηγ-
μένα πολυχρηστικά μαχητικά αεροσκάφη στον 
κόσμο, το F-35. «Όταν η Ελλάδα πετάξει με το 
F-35, θα πετάξει με το ίδιο αεροσκάφος με την 
Πολεμική Αεροπορία των ΗΠΑ. Αυτό σημαίνει 
μεγαλύτερη διαλειτουργικότητα, σημαίνει ότι 
όταν η Ελλάδα επιχειρεί μαζί με τις αμερικανι-
κές δυνάμεις — ή μαζί με άλλους εταίρους του 
ΝΑΤΟ — δεν θα υπάρχει καμία ασυνέχεια στη 
διαμόρφωση, κανένα κενό στις δυνατότητες».
Πρόσθεσε δε ότι η δύναμη των διμερών σχέ-
σεων εκφράζεται με τον πιο σαφή τρόπο και 
στους διαχρονικούς δεσμούς που ενώνουν 
τους λαούς μας, στους Αμερικανούς φοιτη-
τές που συμβάλλουν στο να καταστεί η Ελλά-
δα ένας από τους κορυφαίους παγκόσμιους 
προορισμούς για σπουδές, στους Έλληνες 

φοιτητές που στρέφονται στις ΗΠΑ αναζη-
τώντας ακαδημαϊκή αριστεία και ευκαιρίες, 
στους περισσότερους από 1,5 εκατομμύριο 
Αμερικανούς που επισκέπτονται την Ελλάδα 
κάθε χρόνο και στις δεκάδες χιλιάδες που 
ζουν εδώ. «Ζει στην κοινή μας δέσμευση να 
προστατεύσουμε την πολιτιστική κληρονο-
μιά, να διαφυλάξουμε την ιστορία και να τιμή-
σουμε έναν πολιτισμό που έχει διαμορφώσει 
τον κόσμο», ανέφερε και τόνισε: «Πάνω απ’ 
όλα, ζει στην εξαιρετική ελληνική διασπορά 
στις ΗΠΑ — μια κοινότητα πίστης, οικογένει-
ας, προσφοράς και επιτευγμάτων — καθώς 
και στο πνευματικό παράδειγμα της Ελληνι-
κής Ορθόδοξης Εκκλησίας, η οποία συνεχί-
ζει να υπενθυμίζει στον κόσμο ότι η ελευθε-
ρία δεν είναι μόνο ένα δικαίωμα που πρέπει 
να υπερασπιστούμε, αλλά και μια κλήση να 
υπηρετήσουμε έναν σκοπό μεγαλύτερο από 
εμάς τους ίδιους».

«Η Αμερική επέστρεψε»
Η συνεργασία Ελλάδας-ΗΠΑ «είναι ριζωμέ-
νη στις κοινές μας αξίες της ελευθερίας, της 
πίστης και της δημοκρατίας και βασίζεται 
σε μια κοινή ευθύνη να χτίσουμε ένα μέλλον 
αντάξιο των θυσιών, των ονείρων και των ιδα-
νικών που έφεραν τα έθνη μας μέχρι εδώ». 
«Υπό την προεδρία του Τραμπ, η Αμερική 
επέστρεψε», υπογράμμισε η πρέσβειρα των 
ΗΠΑ. «Επιστρέψαμε στις ρίζες μας ως καινο-
τόμοι, δημιουργοί και πρωτοπόροι. […] Και 
το κάνουμε αυτό μαζί με φίλους μας όπως η 
Ελλάδα — αξιόπιστους εταίρους που μοιρά-
ζονται τις αξίες μας, ενισχύουν την ασφάλειά 
μας και στέκονται στο πλευρό μας για να δι-
αμορφώσουμε ένα πιο ελεύθερο, ισχυρό και 
ευημερούμενο μέλλον».
«Φέτος, καθώς γιορτάζουμε την Αμερικανική 
Ανεξαρτησία, αναλογιζόμαστε 250 χρόνια απί-
στευτης ιστορίας», επισήμανε. 
Όπως είπε ο πρόεδρος Τραμπ: «Αυτή η επέ-
τειος είναι μια ευκαιρία να είμαστε περήφα-
νοι για το παρελθόν μας, αλλά είναι επίσης 
μια ευκαιρία να στρέψουμε το βλέμμα μας 
προς τα εμπρός, να διευρύνουμε τις φιλο-
δοξίες μας και να αυξήσουμε τις προσδοκί-
ες μας για το τι μπορεί να γίνει η Αμερική. 
Θα αφήσουμε στα παιδιά μας τίποτα λιγότε-
ρο από την πλουσιότερη κληρονομιά, τον πιο 
προηγμένο πολιτισμό και το υψηλότερο βιοτι-
κό επίπεδο στην ιστορία της ανθρωπότητας. 
Δεν έχει υπάρξει ποτέ κάτι παρόμοιο, αλλά, 
παρά ταύτα, το καλύτερο δεν έχει έρθει ακό-
μα». Και κατέληξε: «Είθε οι ΗΠΑ να συνεχί-
σουν να αποτελούν φάρο ελευθερίας, είθε η 
συνεργασία μας με την Ελλάδα να συνεχίσει 
να ενισχύεται και να αποκτά μεγαλύτερο σκο-
πό, και είθε η υπόσχεση της ελευθερίας να 
διαρκέσει για τις επόμενες γενιές».
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∆είπνο Μητσοτάκη 
προς τιµήν της Κίµπερλι Γκίλφοϊλ για τα 250 χρόνια 

από την Αµερικανική Ανεξαρτησία

«Οι ελληνοαμερικανικές σχέσεις υπερβαίνουν κυβερνήσεις και εκλογικούς κύκλους»
Δείπνο Μητσοτάκη προς τιμήν της Κίμπερλι Γκίλφοϊλ για τα 250 χρόνια από την 

Αμερικανική Ανεξαρτησία

Δ
είπνο παρέθεσε ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης προς τιμήν της 
πρέσβεως των Ηνωμένων Πολιτειών, 
Κίμπερλι Γκίλφοϊλ, με αφορμή τη συ-
μπλήρωση 250 ετών από την Αμερικα-

νική Ανεξαρτησία.

Σε ανάρτησή του στο Facebook, ο πρωθυπουργός 
σημειώνει:
«Στην έδρα της Προεδρίας της ελληνικής κυβέρνη-
σης, στο Μέγαρο Μαξίμου, τιμήσαμε τα 250 χρό-
νια από την Αμερικανική Ανεξαρτησία. Μια ιστορική 
επέτειο που υπενθυμίζει τη διαχρονική δύναμη των 
ιδεών της φιλελεύθερης δημοκρατίας.

Παραπέμπει, όμως, και στην κοινή ιστορική διαδρο-
μή της Ελλάδας και των Ηνωμένων Πολιτειών. Μια 
διαδρομή που υπερβαίνει τους διπλωματικούς δε-
σμούς και μετρά δυόμισι αιώνες κοινών αξιών και 
ιστορικών εμπειριών, όπως είχα τονίσει στην ομιλία 
μου σε κοινή συνεδρίαση του Κογκρέσου τον Μάιο 
του 2022.

Οι ιδέες που ενέπνευσαν τους Ιδρυτές Πατέρες της 

Αμερικανικής Ανεξαρτησίας είχαν τις ρίζες τους 
στην αρχαία ελληνική σκέψη� και το παράδειγμα της 
αμερικανικής δημοκρατίας ενέπνευσε με τη σειρά 
του τους πρωτεργάτες του Αγώνα για την ελληνική 
ανεξαρτησία που είδαν στην αμερικανική εμπειρία 
μια ζωντανή απόδειξη ότι η ελευθερία μπορεί να κα-
τακτηθεί όταν συνοδεύεται από πίστη, ενότητα και 
αποφασιστικότητα.

Οι αρχές του Τόμας Τζέφερσον, του Τζον Άνταμς 
και των άλλων θεμελιωτών της αμερικανικής δημο-
κρατίας συνομίλησαν με το όραμα του Ρήγα Φεραί-
ου, του Αδαμάντιου Κοραή και των αγωνιστών του 
1821 για δημοκρατία και εθνική ανεξαρτησία. Και 
όταν οι Έλληνες ξεσηκώθηκαν για την ελευθερία 
τους, η αμερικανική κοινωνία στάθηκε με συγκίνηση 
και θαυμασμό στο πλευρό τους, εκφράζοντας ένα 
από τα πρώτα κύματα φιλελληνισμού στον σύγχρο-
νο κόσμο.

Αυτή η ιστορική συνομιλία των δύο δημοκρατιών 
συνεχίζεται μέχρι σήμερα. Οι ελληνοαμερικανικές 
σχέσεις βρίσκονται στο υψηλότερο επίπεδο από 
ποτέ. Οι δύο χώρες πορεύονται μαζί μέσα από μια 

διαρκώς ισχυρότερη στρατηγική σχέση και την κοι-
νή προσήλωση στην ελευθερία, τη δημοκρατία και 
τη διεθνή και περιφερειακή σταθερότητα. Και μέσα 
από τη σταθερή και πολύτιμη συνεργασία σε πολυ-
μερή σχήματα στα οποία συμμετέχουν από κοινού. 
Πάντοτε με πολύτιμη γέφυρα την ελληνική ομογέ-
νεια στην Αμερική, η οποία καθιστά μοναδική τη 
σχέση μεταξύ των δύο λαών.

Η ιστορία των τελευταίων 250 ετών μας διδάσκει 
ότι οι σχέσεις που αντέχουν στον χρόνο είναι αυτές 
που βασίζονται σε στέρεους αξιακούς δεσμούς και 
όχι απλά σε συγκυρίες.
Χρειάστηκαν πολλά χρόνια για να γίνει αντιληπτό σε 
όλους στην Ελλάδα το στρατηγικό βάθος αυτής της 
σχέσης, η οποία απολαμβάνει εδώ και δεκαετίες δι-
ακομματική στήριξη στις Ηνωμένες Πολιτείες.

Αποτελεί πλέον εμπεδωμένο κοινό τόπο ότι οι ελλη-
νοαμερικανικές σχέσεις υπερβαίνουν κυβερνήσεις 
και εκλογικούς κύκλους. Οι κοινές μας αξίες είναι 
και η μεγαλύτερη εγγύηση ότι η στρατηγική μας συ-
νεργασία θα συνεχίσει να εμβαθύνεται προς όφε-
λος των δύο λαών».
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Α
υτό είναι το μήνυμα που εκπέμπει ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης με τη σημε-
ρινή του ανάρτηση, επαναφέροντας 
στο προσκήνιο τη ρύθμιση για τις συ-
ντάξεις χηρείας και συνδέοντάς την 

με το αφήγημα ότι η ανάπτυξη και οι μεταρρυθ-
μίσεις δημιουργούν τον δημοσιονομικό χώρο για 
μόνιμες παρεμβάσεις υπέρ της κοινωνίας.
Ο πρωθυπουργός αναφέρει ότι το συγκεκριμένο 
θέμα ήταν από εκείνα που συναντούσε συχνότε-
ρα στις περιοδείες του σε όλη την Ελλάδα. Όπως 
σημειώνει, κυρίως γυναίκες εξέφραζαν την αγω-
νία τους για το αν θα εφαρμοζόταν η περικοπή 
που προέβλεπε ο νόμος Κατρούγκαλου μετά την 
τριετία, αν θα καλούνταν να επιστρέψουν ανα-
δρομικά χρήματα και τι θα ίσχυε για όσους λαμ-
βάνουν δύο συντάξεις.
«Σε αυτά τα ερωτήματα απαντάμε σήμερα», τονί-
ζει, υπενθυμίζοντας ότι με τη νομοθετική ρύθμι-
ση καταργείται η μείωση της σύνταξης χηρείας 
στο 35% μετά την τριετία. Έτσι, οι δικαιούχοι θα 
συνεχίσουν να λαμβάνουν το 70% της σύνταξης 
του θανόντος, χωρίς να επιστρέψουν αναδρομι-
κά ούτε ένα ευρώ, ενώ διατηρούνται και οι δύο 
εθνικές συντάξεις στις περιπτώσεις που προ-
βλέπονται. Η παρέμβαση αφορά περισσότερους 
από 150.000 πολίτες.
Στην ανάρτησή του, ο Κυριάκος Μητσοτάκης δί-
νει ιδιαίτερη έμφαση και στο δημοσιονομικό σκέ-

λος της απόφασης. Υποστηρίζει ότι η συγκε-
κριμένη παρέμβαση κατέστη δυνατή χάρη στη 
συνετή οικονομική πολιτική και στην αύξηση των 
εσόδων του ασφαλιστικού συστήματος, υπενθυ-
μίζοντας ότι μόνο το πρώτο τετράμηνο του 2026 
τα ασφαλιστικά ταμεία ξεπέρασαν τους στόχους 
του Μεσοπρόθεσμου κατά 517 εκατ. ευρώ. Σύμ-
φωνα με τον ίδιο, καθοριστική συμβολή σε αυτή 
την επίδοση είχε η εφαρμογή της Ψηφιακής 
Κάρτας Εργασίας.
«Να, λοιπόν, πώς οι μεταρρυθμίσεις γίνονται μο-
χλός παραγωγής νέου πλούτου, ώστε μέρος 

του να επιστρέφει στην κοινωνία, ικανοποιώντας 
ανάγκες που χρόνιζαν», σημειώνει χαρακτηριστι-
κά, επιχειρώντας να συνδέσει το οικονομικό απο-
τέλεσμα με συγκεκριμένες κοινωνικές πολιτικές.
Ο πρωθυπουργός κλείνει την ανάρτησή του υπο-
στηρίζοντας ότι η κυβέρνηση συνεχίζει να «κλεί-
νει παλιούς λογαριασμούς με το χθες και να 
ανοίγει νέους ορίζοντες στο αύριο», επαναλαμ-
βάνοντας το κεντρικό κυβερνητικό αφήγημα ότι 
οι μεταρρυθμίσεις δεν αποτελούν αυτοσκοπό, 
αλλά το μέσο για τη χρηματοδότηση μόνιμων πα-
ρεμβάσεων υπέρ των πολιτών.

Μητσοτάκης: 
«Τέλος» στη διάταξη Κατρούγκαλου για τις συντάξεις χηρείας 

 Το µήνυµα για τους 150.000 δικαιούχους
«Ένας ακόμη λογαριασμός με τον νόμο Κατρούγκαλου κλείνει οριστικά». 
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Ε
ίμαστε περήφανοι που είμαστε Ολυμπια-
κοί. Μια ιστορία ανεπανάληπτη. Μια ιστο-
ρία που μόνο η ομάδα που γεννήθηκε για 
να νικά από την πρώτη ανάσα μπορεί να 
δώσει. Φυσικά, τα όνειρα του Ολυμπια-

κού δεν τελειώνουν και είναι πάντα ακόμα μεγαλύτε-
ρα. Κερδίσαμε στην ερυθρόλευκη φανέλα το τέταρ-
το αστέρι όταν φτάσαμε στον απίστευτο αριθμό των 
σαράντα πρωταθλημάτων. Κερδίσαμε το ευρωπαϊκό 
αστέρι. Έχουμε ήδη φτάσει στα σαράντα οκτώ πρω-
ταθλήματα. Θέλουμε να φτάσουμε στα πενήντα πολύ 
σύντομα και να κερδίσουμε το πέμπτο αστέρι και να 
μπούμε στο κλειστό κλαμπ των πέντε μόλις ομάδων 
σε ολόκληρο τον πλανήτη που έχουν κατακτήσει πε-

νήντα, περισσότερα από πενήντα εθνικά πρωταθλή-
ματα. Όλοι μαζί τριακόσιοι τίτλοι για το σύλλογο στα 
δεκαέξι χρόνια», είπε.
Ο πρόεδρος των «ερυθρόλευκων» πρόσθεσε δε ότι: 
«Είμαστε τυχεροί στον Ολυμπιακό που θα ζήσουμε 
δύο φορές το Καραϊσκάκη να αλλάζει. Η πρώτη ήταν 
με τον Σωκράτη Κόκκαλη, τον οποίο και θέλω να τον 
ευχαριστήσω κι εγώ και όλοι οι Ολυμπιακοί. Θα το 
ζήσουμε, θα το γιορτάσουμε, θα δούμε το γήπεδό 
μας να αλλάζει, να μεγαλώνει με την ομάδα μας, να 
μεγαλουργεί και να σηκώνουμε όλοι μαζί τα τρόπαια. 
Πάντα εδώ, πάντα στην ιερή γη που ποτίστηκε με το 
αίμα και τη θυσία ενός μεγάλου Έλληνα, του Γιώρ-
γου Καραϊσκάκη. Στη γη που ακούμπησαν τα όνειρα, 

οι μνήμες εκατομμυρίων Ολυμπιακών και άνθισαν και 
έγιναν χαρές στη θρυλική μας ιστορία. Ήρθε λοιπόν 
η ώρα να δώσουμε μια εικόνα στα όνειρά μας. Να 
δούμε τις πρώτες εικόνες για το νέο στάδιο Καραϊ-
σκάκη. Θρύλε μου, το νέο σου σπίτι, το παλάτι των 
ονείρων μας».

«Το θέμα είναι να μη μείνουμε στις 
μακέτες»
Έπειτα, ο πρόεδρος του Ολυμπιακού απάντησε σε 
ερωτήσεις δημοσιογράφων. «Το θέμα είναι να μη 
μείνουμε στις μακέτες», τόνισε και επανήλθε στη 
νομοθετική ρύθμιση που ζητείται από την κυβέρ-
νηση για να προχωρήσουν άμεσα τα έργα. Για δύο 

«Το δικό µας Θέατρο των Ονείρων» 
 Ο Βαγγέλης Μαρινάκης παρουσίασε το νέο 

«Γεώργιος Καραϊσκάκης» των 53.000 θέσεων και 
των 250 εκατ. ευρώ

Τα σχέδια για το Στάδιο «Γεώργιος Καραϊσκάκης» παρουσίασε το απόγευμα της 
Πέμπτης (2/7) στο κατάμεστο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά ο ηγέτης του Ολυμπιακού, 

Βαγγέλης Μαρινάκης. Ο ηγέτης του Ολυμπιακού αποκάλυψε μεταξύ άλλων ότι το εν 
λόγω έργο θα χρηματοδοτηθεί εξ ολοκλήρου από τον ίδιο, θα έχει χωρητικότητα 

53.000 θέσεων και οι εργασίες θα ξεκινήσουν τον Μάιο του 2027.
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χρόνια ο Ολυμπιακός θα παίζει στο ΟΑΚΑ, όπως ενη-
μέρωσε, «δεν χωράει άλλο γήπεδο τον κόσμο μας», 
τόνισε. Απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου, ο 
Βαγγέλης Μαρινάκης είπε με νόημα: «Ο Ολυμπιακός 
είναι ένας, δεν μπορεί να το χαλάσει αυτό κανένας ανι-
ψιός ή ξάδερφος».
Στη συνέχεια, έπαιξε ξανά το εντυπωσιακό βίντεο της 
παρουσίασης του γηπέδου. Τέλος, ο Βαγγέλης Μαρινά-
κης ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους με μία ευχή: 
«Ελπίζω το επόμενο μας ραντεβού να είναι μέσα στο νέο 
Καραϊσκάκης στα επόμενα τρία χρόνια».

«Έχουμε την ευλογία οι Ολυμπιακοί να ζούμε 
τα όνειρά μας ξύπνιοι»
Ο Κώστας Καραπαπάς ήταν αυτός που καλωσόρισε 
τους παρευρισκόμενους στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά, 
λέγοντας: «Έχουμε την ευλογία οι Ολυμπιακοί να ζού-
με τα όνειρά μας ξύπνιοι», ενώ ευχαρίστησε τον Βαγγέ-
λη Μαρινάκη για όσα έχει προσφέρει στον Ολυμπιακό. Ο 
Αντιπρόεδρος της ΠΑΕ Ολυμπιακός και Δήμαρχος Πει-
ραιά, Γιάννης Μώραλης, αφού πρώτα καλωσόρισε όλο 
τον κόσμο στο Δημοτικό Θέατρο της πόλης, είπε: «Με-
γάλη μέρα για τον Ολυμπιακό, μεγάλη ημέρα για τον 
Πειραιά μας. Πριν λίγες ημέρες είχαμε τη χαρά στο Δη-
μοτικό Συμβούλιο της πόλης να εγκριθεί ομόφωνα το αί-
τημα του Ολυμπιακού για κάποιες πολεοδομικές παρα-
μετροποιήσεις προκειμένου να μπορέσει να γίνει το νέο 
Καραϊσκάκη. Σήμερα θα έλεγα ότι είναι μία μεγαλύτερη 
ημέρα, μία πιο ενδιαφέρουσα ημέρα γιατί θα δούμε σε 
εικόνα αυτό που όλοι περιμένουμε όχι μόνο στην αίθου-
σα αυτή αλλά κυρίως τα εκατομμύρια των φιλάθλων του 
Ολυμπιακού στον Πειραιά, σε όλη την Ελλάδα και εκτός 
αυτής. Είναι βέβαιο πως θα δούμε κάτι εντυπωσιακό, θα 
δούμε κάτι που θα συγκινήσει όλους τους ανθρώπους 
του ποδοσφαίρου, αλλά περισσότερο τους ανθρώπους 
και τους φιλάθλους του Ολυμπιακού. Είναι μία ιστορία 
η οποία ξεκινώντας από το 2003-04 όταν επί προεδρίας 
του Σωκράτη Κόκκαλη έγινε το μοναδικό ποδοσφαιρι-
κό γήπεδο με ιδιωτικούς πόρους. Ήρθε η ώρα μετά από 
22 περίπου χρόνια να προχωρήσουμε σε μία πλήρη ανα-
κατασκευή του γηπέδου αυτού με έναν εξωπραγματικό 
προϋπολογισμό για τα ελληνικά δεδομένα, περίπου 250 
εκατομμύρια ευρώ. Μία πρόταση η οποία δε ζητά τίπο-
τα από το ελληνικό κράτος, ούτε ένα ευρώ, ζητάει μόνο 
την έγκριση και μία νομοθεσία που θα επιτρέψει να προ-
χωρήσει άμεσα αυτή η επένδυση και θέλω να πιστεύω 
και είμαι βέβαιος το είπα και στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι 
θα γίνει άμεσα και γρήγορα. Δε νομίζω ότι υπάρχει χρό-
νος, ούτε λόγος να συζητάει οποιοσδήποτε για μία τόσο 
σημαντική επένδυση, τη μεγαλύτερη που θα έχει γίνει 
ποτέ στα γεωγραφικά όρια της πόλης μας να έχει ανα-
στολές. Όταν κάποιος θέλει να βάλει 250 εκατομμύρια, 
δε ζητάει τίποτα απολύτως από το κράτος, έχει την ομό-
φωνη και σύμφωνη γνώμη της πόλης μέσω του Δημοτι-
κού Συμβουλίου, θεωρώ ότι δε χρειάζεται να περιμένου-
με και πάρα πολύ και καλώ και εγώ από την πλευρά μου 
την Κυβέρνηση το συντομότερο δυνατό να προχωρήσει 
σε αυτήν τη νομοθετική ρύθμιση ώστε άλλο ένα όνειρο 
να γίνει πραγματικότητα».

Παράλληλα, ο πρόεδρος του Ολυμπιακού παρουσίασε 
το όραμα για το νέο «Γεώργιος Καραϊσκάκης», ενημερώ-
νοντας ακόμη και τις ξένες πρεσβείες στην Ελλάδα για 
το έργο που, όπως τόνισε, θα αλλάξει τον αθλητικό χάρ-
τη της χώρας. Στην εκδήλωση παρέστησαν οι πρέσβεις 
των ΗΠΑ, του Ηνωμένου Βασιλείου, της Γερμανίας, της 
Ισπανίας, της Σερβίας, του Κατάρ και των Ηνωμένων 
Αραβικών Εμιράτων. Ο Βαγγέλης Μαρινάκης υποστή-
ριξε ότι η επένδυση θα χρηματοδοτηθεί εξ ολοκλήρου 
από τον Ολυμπιακό, αφήνοντας αιχμές ότι η κυβέρνηση 
καθυστερεί το έργο, καθώς εκκρεμεί η απαραίτητη νο-
μοθετική ρύθμιση για την αύξηση του ύψους του γηπέ-
δου. Όπως ανέφερε, το νέο γήπεδο θα φιλοξενεί πάνω 
από 53.000 θεατές, θα πληροί τις υψηλότερες προδια-
γραφές της UEFA και θα μπορεί να διεκδικήσει τη φι-
λοξενία τελικών ευρωπαϊκών διοργανώσεων, όπως του 
Europa League.
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Ο 
ίδιος ξεκίνησε την ομιλία του λέ-
γοντας πως: «Μεγάλη μέρα για 
τον Ολυμπιακό, μεγάλη ημέ-
ρα για τον Πειραιά μας. Πριν λί-
γες ημέρες είχαμε τη χαρά στο 

Δημοτικό Συμβούλιο της πόλης να εγκρι-
θεί ομόφωνα το αίτημα του Ολυμπιακού 
για κάποιες πολεοδομικές παραμετροποι-
ήσεις προκειμένου να μπορέσει να γίνει το 
νέο Καραϊσκάκη». «Σήμερα θα έλεγα ότι εί-
ναι μία μεγαλύτερη ημέρα, μία πιο ενδιαφέ-
ρουσα ημέρα γιατί θα δούμε σε εικόνα αυτό 
που όλοι περιμένουμε όχι μόνο στην αίθου-
σα αυτή αλλά κυρίως τα εκατομμύρια των 
φιλάθλων του Ολυμπιακού στον Πειραιά, σε 
όλη την Ελλάδα και εκτός αυτής. Είναι βέ-
βαιο πως θα δούμε κάτι εντυπωσιακό, θα 
δούμε κάτι που θα συγκινήσει όλους τους 
ανθρώπους του ποδοσφαίρου, αλλά πε-
ρισσότερο τους ανθρώπους και τους φιλά-
θλους του Ολυμπιακού», πρόσθεσε.
Παράλληλα, ο Γιάννης Μώραλης υπογράμ-
μισε ότι: «Είναι μία ιστορία η οποία ξεκινώ-
ντας από το 2003-04, όταν επί προεδρίας 
του Σωκράτη Κόκκαλη έγινε το μοναδικό 
ποδοσφαιρικό γήπεδο με ιδιωτικούς πό-
ρους. Ήρθε η ώρα μετά από 22 περίπου 
χρόνια να προχωρήσουμε σε μία πλήρη 
ανακατασκευή του γηπέδου αυτού με έναν 
εξωπραγματικό προϋπολογισμό για τα ελ-
ληνικά δεδομένα, περίπου 250 εκατομμύρια 
ευρώ. Μία πρόταση η οποία δε ζητά τίπο-
τα από το ελληνικό κράτος, ούτε ένα ευρώ, 
ζητάει μόνο την έγκριση και μία νομοθεσία 
που θα επιτρέψει να προχωρήσει άμεσα 
αυτή η επένδυση και θέλω να πιστεύω και 
είμαι βέβαιος, το είπα και στο Δημοτικό Συμ-
βούλιο, ότι θα γίνει άμεσα και γρήγορα».
Σημείωσε δε, πως: «Δε νομίζω ότι υπάρχει 
χρόνος, ούτε λόγος να συζητάει οποιοσδή-
ποτε για μία τόσο σημαντική επένδυση, τη 
μεγαλύτερη που θα έχει γίνει ποτέ στα γε-
ωγραφικά όρια της πόλης μας, να έχει ανα-
στολές. Όταν κάποιος θέλει να βάλει 250 
εκατομμύρια, δε ζητάει τίποτα απολύτως 
από το κράτος, έχει την ομόφωνη και σύμ-
φωνη γνώμη της πόλης μέσω του Δημοτι-
κού Συμβουλίου, θεωρώ ότι δε χρειάζεται 
να περιμένουμε και πάρα πολύ και καλώ και 
εγώ από την πλευρά μου την Κυβέρνηση το 
συντομότερο δυνατό να προχωρήσει σε αυ-
τήν τη νομοθετική ρύθμιση, ώστε άλλο ένα 

όνειρο να γίνει πραγματικότητα».
Ο Αντιπρόεδρος της ΠΑΕ Ολυμπιακός και 
Δήμαρχος Πειραιά επεσήμανε ότι: «Έχω 
την τύχη και το προνόμιο να είμαι από τους 
λίγους που έχουν δει κάποιες λίγες εικό-
νες αυτού που θα δούμε και πραγματικά 
θα είναι κάτι ιδιαιτέρως εντυπωσιακό. Από 
την πλευρά μου ως Δήμαρχος, αλλά και ως 
Αντιπρόεδρος του Ολυμπιακού, έχω διπλή 
χαρά και διπλή τιμή και πραγματικά το πι-
στεύω που το λέω: αυτή η επένδυση μπορεί 
να αλλάξει και θα αλλάξει ριζικά προς το κα-
λύτερο την είσοδο της πόλης του Πειραιά. 
Μία είσοδος η οποία με ένα τέτοιο γήπεδο, 
με ένα τόσο σύγχρονο καινούργιο γήπεδο 
το οποίο πέρα από ποδοσφαιρικούς αγώ-
νες θα μπορούσε να φιλοξενήσει και την 

Εθνική ομάδα και άλλου είδους δραστηριό-
τητες, είναι βέβαιο πως θα αλλάξει προς το 
καλύτερο την είσοδο της πόλης».
«Συζητάμε επίσης με τον Ολυμπιακό σε όλη 
τη διαδικασία και άλλου είδους μικρότερες 
παρεμβάσεις που αν συνδυαστούν με την 
επένδυση αυτή θα δώσουν μία ώθηση στην 
πόλη μας. Είμαι έτσι και αλλιώς ως Δήμαρ-
χος υπέρ των ιδιωτικών επενδύσεων στην 
πόλη μας, είμαι ένας άνθρωπος ο οποίος πι-
στεύει ότι η πόλη αλλάζει μόνο με συνερ-
γασία δημοσίου και ιδιωτικού τομέα, άρα 
πόσω μάλλον όταν πρόκειται για τον Ολυ-
μπιακό και χαίρομαι που το Δημοτικό Συμ-
βούλιο, παρά τις ορισμένες διαφοροποιή-
σεις, ομόφωνα επαναλαμβάνω ενέκρινε την 
αλλαγή του ύψους, το οποίο είναι το μόνο 
που ζητάμε άλλωστε και όπως είπα θέλω να 
πιστεύω ότι θα προχωρήσει άμεσα».
«Δε θέλω να κουράσω, όσοι είμαστε στην 
αίθουσα εδώ οι περισσότεροι από εμάς 
έχουμε μία μακροχρόνια σχέση με τον Ολυ-
μπιακό ως παράγοντες, ως αθλητές, ως δι-
οικούντες, ως ιδιοκτήτες και χαίρομαι που 
είμαστε όλοι μαζί σήμερα εδώ. Η ιστορία 
του Πειραιά τα τελευταία 100 χρόνια είναι 
συνυφασμένη με την ιστορία του Ολυμπια-
κού. Προφανώς δεν εμπλέκεται ή δεν μπερ-
δεύεται ο Δήμος με τον Ολυμπιακό, αλλά τι 
να κάνουμε: αυτή είναι μία πραγματικότη-
τα. Ο Ολυμπιακός είναι η μεγάλη ομάδα της 
πόλης μας χωρίς να υποτιμούμε καμία άλλη 
ομάδα του Πειραιά. Ο Ολυμπιακός είναι ο 
κύριος πρεσβευτής της πόλης του Πειραιά 
στο εξωτερικό με τις επιτυχίες του ποδο-
σφαίρου, των Ερασιτεχνικών αθλημάτων 
και άλλων αθλημάτων του μπάσκετ, άρα 
νομίζω ότι ο εκάστοτε Δήμαρχος και πόσω 
μάλλον εγώ θα είμαστε δίπλα σε κάθε υγιή 
πρωτοβουλία του Ολυμπιακού», τόνισε ο 
Γιάννης Μώραλης.
Καταληκτικά ανέφερε πως: «Θέλω να ευχα-
ριστήσω τον πρόεδρο, τον κύριο Μαρινάκη, 
για τη γενικότερη βοήθεια που παρέχει όλα 
αυτά τα χρόνια στο Δήμο του Πειραιά και 
ως πρώτος Δημοτικός Σύμβουλος για δύο 
θητείες στο Δημοτικό Συμβούλιο, αλλά και 
γιατί πραγματικά προτίθεται να δαπανήσει 
ένα εξωπραγματικό ποσό 250 εκατομμύρια 
ευρώ, ώστε να χαρίσει ένα υπερσύγχρονο 
γήπεδο και στους Ολυμπιακούς, αλλά και 
στους πολίτες του Πειραιά».

Μώραλης:
Κάλεσµα στην κυβέρνηση για άµεση 

νοµοθετική ρύθµιση
«Το μεγαλύτερο έργο που έγινε ποτέ στον Πειραιά»«Το μεγαλύτερο έργο που έγινε ποτέ στον Πειραιά»

Ο Αντιπρόεδρος της ΠΑΕ Ολυμπιακός και Δήμαρχος Πειραιά, Γιάννης Μώραλης, άνοιξε 
την εκδήλωση στο Δημοτικό Θέατρο της πόλης, στο πλαίσιο της παρουσίασης των 
σχεδίων για την ανακατασκευή του σταδίου «Γεώργιος Καραϊσκάκης», αφού πρώτα 
καλωσόρισε όλον τον κόσμο στο θέατρο, μίλησε για το έργο που ετοιμάζουν οι 

ερυθρόλευκοι.
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Ο
λοκληρώνοντας τη συζήτηση της 
Επίκαιρης Επερώτησης του ΠΑ-
ΣΟΚ σχετικά με την αξιοποίηση 
των πόρων του Ταμείου Ανάκαμ-
ψης και Ανθεκτικότητας, απευ-

θυνόμενος στον κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο 
του ΠΑΣΟΚ τόνισε:  «Εμείς δεν έχουμε καμία 
νευρικότητα, δεν διαγκωνιζόμαστε στο ποιος 
θα είναι πιο ακραίος στις απόψεις, γιατί οι με-
τρήσεις των δημοσκοπήσεων μας φέρνουν πιο 
πίσω από τον κ. Τσίπρα. Εάν δε είχατε αυτό τον 
μηδενισμό, ίσως θα πηγαίνατε καλύτερα και 
θα ήσασταν περισσότερο πειστικοί». Η Ελλά-
δα, είπε ο αναπληρωτής υπουργός, «δεν πήρε 
τυχαία το μεγαλύτερο πακέτο χρηματοδότη-
σης στο ΤΑΑ, αλλά γιατί υπάρχει ένας πρωθυ-
πουργός που διαπραγματεύτηκε και έτσι το πή-
ραμε». Ο κ. Παπαθανάσης, αναφερόμενος στα 
οικονομικά επιτεύγματα και τα έργα που γίνο-
νται, είπε απευθυνόμενος προς το ΠΑΣΟΚ ότι 
«δεν μπορεί να αρνείστε την πραγματικότητα, 
να μην έχετε ρεαλισμό σε όσα υποστηρίζετε. 
Γιατί εάν είχατε ρεαλισμό σε αυτά που λέτε, θα 
μπορούσαμε να κάνουμε σε αυτή τη βάση μια 
συζήτηση». Ο αναπληρωτής υπουργός επισή-
μανε απευθυνόμενος στο ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ ότι «η 
Ισπανία δεν είναι ένα καλό παράδειγμα σχετικά 
με την αξιοποίηση του ΤΑΑ, παράδειγμα για να 
αναφέρεστε, καθώς υπάρχει ένας έλεγχος που 
γίνεται για τον τρόπο αξιοποίησης αυτών των 
πόρων». Υπογράμμισε ότι όσα αναφέρονται 
στο «ΕΛΛΑΔΑ 2.0» «δεν είναι κείμενα που προ-
κύπτουν από τη δική μας πλευρά, αλλά συμφω-
νημένα με την ΕΕ».

«Κανένα από τα προγραμματισμένα 
έργα της χώρας δεν αναστέλλεται»
Κάλεσε την αντιπολίτευση «να κατανοήσετε 
πως συμπληρωματικά λειτουργούν τα άλλα 
χρηματοδοτικά εργαλεία μαζί με το ΤΑΑ». Οι 
αναθεωρήσεις προβλέπονται να υπάρχουν από 
το ίδιο το Πρόγραμμα γιατί έχει ορόσημα και 
όλες οι χώρες κάνουν αναθεωρήσεις για να μη 
χαθούν χρήματα. Παράλληλα, «κανένα από τα 
προγραμματισμένα έργα της χώρας δεν ανα-
στέλλεται, αλλά αυτά που απεντάσσονται από 
το ΤΑΑ – γιατί δεν θα προλάβαιναν να εκτελε-
στούν – μπαίνουν σε άλλο χρηματοδοτικό ερ-
γαλείο».
«Εμείς», είπε ο αναπληρωτής υπουργός, «δεν 
θα παρακολουθήσουμε μια συζήτηση μηδε-
νισμού. Εσείς, αυτό μπορείτε να το συνεχίσε-
τε. Εσείς, μπορεί να διαγκωνίζεστε με το κόμ-
μα ΕΛΑΣ του κ. Τσίπρα. Εμείς βλέπουμε την 
Ελλάδα του 2030. Με περισσότερες επενδύ-

σεις, καλύτερες υποδομές, ισχυρότερη πολιτι-
κή προστασία, ευκαιρία για τους νέους. Εσείς 
επιμένετε να περιγράφετε μια Ελλάδα μίζερη, 
ακίνητη, καταδικασμένη να αποτυγχάνει. Εμείς 
θα προχωρήσουμε μπροστά, έχουμε δυσκο-
λίες, διορθώσεις να κάνουμε, αλλά με όραμα, 
σχέδιο, αποτέλεσμα».
Ο κ. Παπαθανάσης σχολίασε και τις εμβόλιμες 
αναφορές που έγιναν για την τρομοκρατία από 
τους κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους των 
κομμάτων, λέγοντας ότι «εμείς καταδικάζουμε 
ευθύς εξαρχής τη βία από όπου και εάν προέρ-
χεται. Καταδικάζουμε τις δολοφονικές και τρο-
μοκρατικές αυτές ενέργειες», τονίζοντας πως 
«αυτό το κόμμα, αυτή η παράταξη της ΝΔ έχει 
πληρώσει με αίμα την τρομοκρατία, με τη δολο-
φονία του Παύλου Μπακογιάννη».

Παπαθανάσης προς ΠΑΣΟΚ:
«Εµείς βλέπουµε την Ελλάδα του 2030, εσείς 

διαγκωνίζεστε µε τον Τσίπρα» 
 Η απάντηση για το Ταµείο Ανάκαµψης

«Η ανάπτυξη της οικονομίας δεν προέρχεται από μια δράση αλλά από συγκροτημένη 
πολιτική», τόνισε ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκος 

Παπαθανάσης, μιλώντας στην Ολομέλεια της Βουλής. 

�
Δεν μπορεί να 
αρνείστε την 
πραγματικότητα, να 
μην έχετε ρεαλισμό 
σε όσα υποστηρίζετε. 
Γιατί εάν είχατε 
ρεαλισμό σε αυτά 
που λέτε, θα 
μπορούσαμε να 
κάνουμε σε αυτή τη 
βάση μια συζήτηση
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Ο 
Πρωθυπουργός, συνοδευόμενος 
από τον Υπουργό Υγείας Άδωνι Γε-
ωργιάδη και τον Υφυπουργό Μάριο 
Θεμιστοκλέους, ξεναγήθηκε από τη 
Διοικήτρια των διασυνδεόμενων Νο-

σοκομείων «Σισμανόγλειο - Αμαλία Φλέμινγκ» και 
Παίδων Πεντέλης, Ζωή Ρακοπούλου, στα ανα-
βαθμισμένα χειρουργεία και στις κλινικές, όπου 
είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με το ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό, με παιδιά που νοσηλεύ-
ονται και τους γονείς τους.
«Ολοκληρώσατε μία εξαιρετικά απαιτητική ανα-
καίνιση, που ουσιαστικά μετέτρεψε ένα νοσοκο-
μείο ταλαιπωρημένο, το οποίο δεν είχε δει σημα-
ντικές παρεμβάσεις εδώ και πολλές δεκαετίες, 
σε ένα καινούργιο, υπερσύγχρονο παιδιατρικό 
νοσοκομείο», σημείωσε ο Πρωθυπουργός κατά 
την ομιλία του στην τελετή εγκαινίων.
Στο πλαίσιο του έργου, που υλοποιήθηκε με δω-
ρεά ύψους 4,5 εκατομμυρίων ευρώ από το κοι-
νωφελές ίδρυμα Kaizen Foundation, έγινε επίσης 
ανάπλαση του περιβάλλοντος χώρου του νοσο-
κομείου, ο οποίος περιλαμβάνει παιδική χαρά, 
αποκτήθηκε νέος εξοπλισμός για τη νοσοκομει-
ακή φιλοξενία - φροντίδα παιδιών και βρεφών, με 
πρόνοια για τουαλέτα σε κάθε θάλαμο κλινικής, 
ενώ παράλληλα έγιναν ουσιαστικές παρεμβάσεις 
για την πυρασφάλεια, όπως η τοποθέτηση πυρά-
ντοχων θυρών στις κλινικές.
Αναφερόμενος στα έργα αναβάθμισης που γίνο-
νται σε δομές όλων των βαθμίδων του δημόσιου 
συστήματος υγείας, ο Κυριάκος Μητσοτάκης τό-
νισε: «Παραπάνω από 150 Κέντρα Υγείας χρημα-
τοδοτήθηκαν και αναβαθμίστηκαν πλήρως από 
το Ταμείο Ανάκαμψης, παραπάνω από 80 νοσο-
κομεία όπου έγιναν πολύ σημαντικές παρεμβά-
σεις, πρωτίστως στα τμήματα Επειγόντων Περι-
στατικών».
«Υλοποιήσαμε, με άλλα λόγια, την προεκλογι-
κή μας δέσμευση ότι θα κάνουμε τη μεγαλύτερη 
κτηριακή αναβάθμιση και παρέμβαση στις υπο-
δομές του Εθνικού Συστήματος Υγείας από συ-
στάσεώς του», συνέχισε ο Πρωθυπουργός, ενώ 
στάθηκε στις δυνατότητες που υπάρχουν πλέον 
για καλύτερη κάλυψη των αναγκών και των δυτι-
κών περιοχών της πρωτεύουσας. «Στέκομαι ιδιαί-
τερα σε αυτό το οποίο είπε ο Άδωνις, στην ανά-
γκη να δημιουργήσουμε και μία παιδιατρική δομή 
στη Δυτική Αθήνα. Είναι ένα αίτημα πολλών δεκα-
ετιών, το οποίο είμαστε πια σε θέση να ικανοποιή-
σουμε», είπε χαρακτηριστικά.
Σχετικά με τη μέριμνα για την ενίσχυση της στε-

λέχωσης του ΕΣΥ, ο Κυριάκος Μητσοτάκης υπο-
γράμμισε: «Κάναμε γενναίες και τολμηρές παρεμ-
βάσεις με τον Υπουργό. Δώσαμε τη δυνατότητα 
σε γιατρούς του ΕΣΥ να μπορούν, ελεγχόμενα 
και φορολογημένα, να παρέχουν ιατρικό έργο 
εκτός του Εθνικού Συστήματος Υγείας, αφού πά-
ντα εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις τους απένα-
ντι στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, όπως και φέρα-
με μέσα στο Εθνικό Σύστημα Υγείας γιατρούς οι 
οποίοι παρέχουν τις υπηρεσίες τους, δίνοντάς 
τους τα σωστά κίνητρα. Και το γεγονός ότι σή-
μερα μπορούμε να κάνουμε προκηρύξεις και να 
έχουμε αυτού του είδους την ανταπόκριση, ση-
μαίνει ότι νέοι γιατροί είναι διατεθειμένοι να επι-
λέξουν το Εθνικό Σύστημα Υγείας για να χτίσουν 
εκεί τη σταδιοδρομία τους».
Ο Υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης επισή-
μανε: «Δεν μιλάμε για μία απλή ανακαίνιση, μι-
λάμε για ένα καινούργιο νοσοκομείο, με και-
νούργιους θαλάμους, πρόσβαση για ΑμεΑ, νέο 
φαρμακείο, νέα εργαστήρια, νέο περιβάλλο-
ντα χώρο. Σε αυτό το μεγάλο έργο του Ιδρύμα-
τος Kaizen προστίθεται και η ένταξη του νοσοκο-
μείου σε πρόγραμμα ενεργειακής αναβάθμισης 
μέσω του ΕΣΠΑ, το οποίο ξεκινά άμεσα. Επιπλέ-
ον, με χρήματα από το ΤΑΑ, θα εγκατασταθεί στο 
νοσοκομείο νέος μαγνητικός τομογράφος για τις 
ανάγκες των παιδιών. Με αυτόν τον τρόπο χτί-
ζουμε ένα πραγματικά νέο νοσοκομείο. Ταυτό-
χρονα, πριν από λίγες ημέρες ανακοινώθηκαν 
τα αποτελέσματα της προκήρυξης για τις μόνι-
μες θέσεις ιατρών του ΕΣΥ. Προκηρύχθηκαν συ-

νολικά έξι θέσεις στο Νοσοκομείο Παίδων Πεντέ-
λης και όλες καλύφθηκαν, με ποσοστό επιτυχίας 
100%. Και αυτό είναι το μήνυμα που θέλω να μεί-
νει σήμερα από εδώ. Δεν είναι μόνο η ανακαίνιση 
του κτιρίου, είναι ταυτόχρονα και η πρόσληψη ια-
τρικού και νοσηλευτικού προσωπικού».
Η Διοικήτρια των διασυνδεόμενων Νοσοκομείων 
«Σισμανόγλειο - Αμαλία Φλέμινγκ» και Παίδων Πε-
ντέλης, Ζωή Ρακοπούλου, σημείωσε: «Η σημερι-
νή ημέρα σηματοδοτεί μια έμπρακτη προσφορά 
αναβάθμισης στην προστασία και φροντίδα της 
υγείας των παιδιών για το μέλλον της χώρας. Το 
νοσοκομείο μας, με ιστορία δεκαετιών στην προ-
σφορά προς το παιδί και την οικογένεια, εισέρ-
χεται σήμερα σε μια νέα αναπτυξιακή πορεία. Η 
σημερινή ημέρα αποτελεί ιστορικό ορόσημο. Ση-
ματοδοτεί τη μετάβαση σε μια νέα εποχή για τη 
δημόσια παιδιατρική περίθαλψη. Και βέβαια όταν 
η πολιτεία, η κοινωνία και η ιδιωτική πρωτοβουλία 
συνεργάζονται, με κοινό όραμα, μπορούν να δη-
μιουργήσουν έργα ουσιαστικά και διαχρονικά για 
το κοινό αποτύπωμα».

Ο Πρόεδρος του Kaizen Foundation, Πάνος Κων-
σταντόπουλος, ανέφερε από την πλευρά του: 
«Υπάρχουν στιγμές που δικαιώνουν την προσπά-
θεια πολλών ανθρώπων. Η σημερινή ημέρα είναι 
μία από αυτές. Αποτελεί τη μεγαλύτερη δωρεά 
μέχρι σήμερα. Δεν είναι τυχαίο ότι έγινε στην Ελ-
λάδα, που ήταν και παραμένει η αφετηρία μας. 
Πρόκειται για τη μεγαλύτερη ανακαίνιση του νο-
σοκομείου εδώ και περισσότερα από 80 χρόνια».

Μητσοτάκης: 
«Μετατρέψαμε το ταλαιπωρημένο Παίδων Πεντέλης σε «Μετατρέψαμε το ταλαιπωρημένο Παίδων Πεντέλης σε 

ένα υπερσύγχρονο παιδιατρικό νοσοκομείο» ένα υπερσύγχρονο παιδιατρικό νοσοκομείο» 

 ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΣΥ
Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης παρέστη το πρωί στα εγκαίνια του Γενικού 
Νοσοκομείου Παίδων Πεντέλης, όπου έγιναν ριζικές αναβαθμίσεις στις χειρουργικές 

αίθουσες, στις κλινικές, στους θαλάμους νοσηλείας και στα εργαστήρια, ως μέρος της 
ευρύτερης επένδυσης για τον εκσυγχρονισμό των υποδομών του Εθνικού Συστήματος 

Υγείας.
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Η 
κυρία Αφροδίτη Νέστορα θα πάει σήμερα 
στο νοσοκομείο "Παπανικολάου" που έχει 
εξειδικευμένη μονάδα εγκαυμάτων. Ο πα-
τέρας της θα μείνει άλλη μία ημέρα στο 
Ιπποκράτειο και θα πάρει εξιτήριο αύριο, 

ενώ οι υπόλοιποι τραυματίες έχουν βγει ήδη», είπε ο 
κ. Γεωργιάδης.
«Είναι σοκαριστικό αυτό που έχει γίνει», συνέχισε ο 
υπουργός Υγείας. «Η ιδέα ότι μια αθώα κυρία πεθαί-
νει στο σπίτι της ενώ κοιμάται είναι ανατριχιαστική».

«Φτάνει πια με τη βία της άκρας 
Αριστεράς»
Στη συνέχεια, ο κ. Γεωργιάδης μίλησε με σκληρά λό-
για για τη «βία της άκρας Αριστεράς», όπως είπε. «Η 
βία της άκρας Αριστεράς πρέπει να τεθεί εκτός νόμου, 
δεν υπάρχει γκαζάκι, υπάρχει βόμβα, εκεί στη Θεσ-
σαλονίκη κάτι πάει πολύ στραβά», τόνισε ο υπουργός 
Υγείας.
«Πρέπει να σταματήσουμε να χαϊδεύουμε αυτά τα 
παιδιά και οι πολιτικοί μας αντίπαλοι πρέπει να κατα-
λάβουν ότι ο τοξικός λόγος δεν περνά χωρίς συνέ-
πειες. Πρέπει να γίνουμε πολύ πιο αυστηροί απέναντι 
στη βία της άκρας Αριστεράς, φτάνει πια με τη βία της 
άκρας Αριστεράς», πρόσθεσε ο κ. Γεωργιάδης.

«Άνανδροι χτύπησαν στελέχη χωρίς 
φρουρά»
Σύμφωνα με όσα είπε ο ίδιος ο υπουργός Υγείας, έχει 
την πληροφόρηση ότι η Αστυνομία είναι κοντά στα 
ίχνη των δραστών. «Πιστεύω ότι θα συλληφθούν γρή-
γορα και θα λάβουν από την ελληνική Δικαιοσύνη την 
τιμωρία που τους αξίζει», είπε.
«Πρόκειται για άνανδρους που πήγαν και χτύπησαν 
στελέχη που δεν είχαν φρουρά», είπε με οργή ο κ. Γε-
ωργιάδης. Και συνέχισε: «Η ανοχή στα γκαζάκια πρέ-
πει να μείνει πίσω μας. Το πολιτικό σύστημα να δει 
από την αρχή την ανοχή στη βία, όποιος σηκώνει χέρι 
πρέπει να κόβεται».

Γεωργιάδης για την επίθεση στη Θεσσαλονίκη: 
«Άνανδροι χτύπησαν στελέχη χωρίς φρουρά 

 Φτάνει πια µε τη βία της άκρας Αριστεράς»
Ο υπουργός Υγείας, μιλώντας στην ΕΡΤ, εξέφρασε αρχικά τη βαθιά θλίψη του για την 
απώλεια της μητέρας της Αφροδίτης Νέστορα, στελέχους της ΝΔ στη Θεσσαλονίκη, 

και στη συνέχεια μίλησε για την κατάσταση υγείας των τραυματιών.

Την ανάγκη «η τυφλή πολιτική βία να μην κερδίσει» επισημαίνει η πολιτεύτρια της Νέας Δημοκρα-
τίας, Αφροδίτη Νέστορα, σε ανάρτησή της στο Facebook, με την οποία ευχαριστεί τον κόσμο που 
εκφράζει την αγάπη και το ενδιαφέρον του στην ίδια και στην οικογένειά της, στην τραγική στιγ-
μή που βιώνουν.
«Σας ευχαριστώ πολύ για την αγάπη και το συγκινητικό ενδιαφέρον σας. Δίνουν σ' εμένα και την 
οικογένειά μου, σε αυτήν την τραγική στιγμή που βιώνουμε τόσο άδικα, μεγάλη δύναμη να πορευ-
τούμε στο δύσκολο δρόμο που έχουμε μπροστά μας. Είμαι σίγουρη πως καταλαβαίνετε τους λό-
γους για τους οποίους δεν μπορώ να απαντήσω στις χιλιάδες κλήσεις και μηνύματα», επισημαί-
νει η κ. Νέστορα, η οποία νοσηλεύεται με εγκαύματα μετά από εμπρηστική επίθεση στο σπίτι της, 
από την οποία έχασε τη ζωή της η μητέρα της.

«Μείναμε πλέον μόνοι, εγώ και ο πατέρας μου μαζί με πολλά αναπάντητα γιατί. Το μόνο που προ-
έχει τώρα για μας είναι να επουλώσουμε τις πληγές μας και να αγωνιστούμε να σταθούμε και πάλι 
όρθιοι. Πρώτα για όλους τους ανθρώπους που είναι γύρω μας, συγγενείς και φίλους, μετά για μας 
και τέλος, ώστε η τυφλή πολιτική βία να μην κερδίσει. Με τη βοήθεια του Θεού και τη δική σας πι-
στεύω θα το καταφέρουμε», τονίζει.

Το πρώτο µήνυµα της Αφροδίτης Νέστορα µετά τον θάνατο της µητέρας της: «Να µην κερδίσει η τυφλή πολιτική βία»
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Ο
ι ευρωβουλευτές της ΝΔ στη-
λίτευσαν το γεγονός ότι τόσο 
στην κοινή δήλωση όσο και 
στις συζητήσεις δεν έγινε ανα-
φορά στις συστάσεις της έκ-

θεσης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, που 
καταδικάζει τη διατήρηση του casus belli 
κατά της Ελλάδας, τη συνεχιζόμενη παρα-
βίαση των κυριαρχικών δικαιωμάτων της 
Ελλάδας και της Κύπρου, τις τουρκικές πα-
ρεμποδίσεις σε έργα κοινού ευρωπαϊκού 
ενδιαφέροντος, τις αντιδράσεις για το ελ-
ληνικό θαλάσσιο πάρκο στο Αιγαίο και την 
αύξηση της παράνομης αλιείας από τουρ-
κικά σκάφη εντός των ελληνικών χωρικών 
υδάτων, όπως αναφέρεται σε σχετική ανα-
κοίνωση.

Στο πλαίσιο αυτό, η ευρωομάδα της ΝΔ 
ζητά από την ύπατη εκπρόσωπο να εξηγή-
σει για ποιο λόγο η Ε.Ε. δεν προέβη στις 
παραπάνω αναφορές και συστάσεις προς 
την Τουρκία, σύμφωνα με την πρόσφατη 
ευρωπαϊκή έκθεση, και με ποιο τρόπο θα 
διασφαλίσει ότι οι θέσεις και οι συστάσεις 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου αποτελούν 
αναπόσπαστο μέρος του πολιτικού πλαισί-
ου της εξωτερικής πολιτικής της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης.

Με την ανακοίνωση κοινοποιείται και 
ολόκληρο το κείμενο της ερώτησης, 
το οποίο έχει ως εξής:
«Στην κοινή δήλωση που εκδόθηκε μετά 
τη συνάντηση της 30ής Ιουνίου 2026 
στην Άγκυρα μεταξύ του Υπουργού Εξω-
τερικών της Τουρκίας, Hakan Fidan, της 
Ύπατης Εκπροσώπου της Ε.Ε. για Θέμα-
τα Εξωτερικής Πολιτικής και Πολιτικής 
Ασφαλείας, Kaja Kallas, της Επιτρόπου 
Διεύρυνσης, Marta Kos, και του Επιτρό-
που Εσωτερικών Υποθέσεων και Μετανά-
στευσης, Magnus Brunner, η πλευρά της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης υπογράμμισε ότι η 
ενταξιακή πρόοδος της Τουρκίας εξαρ-
τάται από την ενίσχυση του κράτους δι-
καίου, την προστασία των θεμελιωδών 
δικαιωμάτων και τη διασφάλιση υψηλών 
δημοκρατικών προτύπων.
Ωστόσο, στην κοινή δήλωση και στις συζη-

τήσεις δεν γίνεται καμία αναφορά στις συ-
στάσεις που περιλαμβάνονται στην έκθε-
ση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, η οποία 
καταδικάζει τη διατήρηση του casus belli 
κατά της Ελλάδας, τη συνεχιζόμενη παρα-
βίαση της κυριαρχίας και των κυριαρχικών 
δικαιωμάτων της Ελλάδας και Κύπρου, τις 
παρεμποδίσεις σε έργα κοινού ευρωπαϊ-
κού ενδιαφέροντος, τις αντιδράσεις για το 
ελληνικό θαλάσσιο πάρκο στο Αιγαίο και 
την αύξηση της παράνομης αλιείας από 
τουρκικά σκάφη εντός ελληνικών χωρικών 
υδάτων.

Με βάση τα ανωτέρω ερωτάται η 
Ύπατη Εκπρόσωπος:
Για ποιο λόγο δεν έγινε καμία αναφορά στις 
συστάσεις και στα συμπεράσματα της έκ-
θεσης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου της 
17ης Ιουνίου 2026;
Πώς διασφαλίζει η Επιτροπή ότι οι συστά-
σεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου απο-
τελούν αναπόσπαστο μέρος του πολιτι-
κού πλαισίου της εξωτερικής πολιτικής της 
Ε.Ε;»

Ευρωβουλευτές Ν∆ ζητούν εξηγήσεις 
από Κάγια Κάλας 

 Γιατί δεν συµπεριλήφθηκαν οι συστάσεις για το 
casus belli στην κοινή δήλωση µε την Τουρκία

Ερώτηση στην ύπατη εκπρόσωπο της Ε.Ε. για Θέματα Εξωτερικής Πολιτικής και Πολιτικής 
Ασφαλείας, Κάγια Κάλας, κατέθεσε η ευρωομάδα της Νέας Δημοκρατίας μετά τη 

συνάντηση της 30ής Ιουνίου 2026 στην Άγκυρα μεταξύ του υπουργού Εξωτερικών της 
Τουρκίας, Χακάν Φιντάν, της Κάλας, της επιτρόπου Διεύρυνσης, Μάρτα Κος, και του 

επιτρόπου Εσωτερικών Υποθέσεων και Μετανάστευσης, Μάγκνους Μπρούνερ.
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Ο 
κ. Καραμέρος ενημέρωσε για την 
απόφασή του τον πρόεδρο του 
κόμματος Σωκράτη Φάμελλο ση-
μειώνοντας πως θα παραμείνει 
«στην πρώτη γραμμή, αλλά ως 

ενεργός πολίτης, απλός «στρατιώτης» στην 
αναγκαία νικηφόρα προοδευτική συμπαράτα-
ξη της σοσιαλδημοκρατίας, της Αριστεράς και 
της πολιτικής οικολογίας που με αφορά ως έκ-
φραση και εκπροσώπηση». «Η απόφαση μου 
ελήφθη σε απόλυτη ευθυγράμμιση με τους αν-
θρώπους που συμπορεύομαι στην Ανατολική 
Αττική και την οικογένειά μου» σημειώνει στην 
ανάρτησή του στο Facebook.

«Η πρωτοβουλία Τσίπρα δημιουργεί 
προοπτική για την Ελλάδα»
Την ίδια ώρα, στρέφει το βλέμμα του προς 
το κόμμα Τσίπρα αναφέροντας πως «από την 
αρχή υποστήριξα πως η πρωτοβουλία του Αλέ-
ξη Τσίπρα και στη συνέχεια η συγκρότηση της 
ΕΛ.Α.Σ δημιουργούν προοπτική για την Ελλά-
δα. Αυτή η στήριξη παραμένει και μάλιστα ενι-

σχυμένη ως πολιτική εκτίμηση Ό,τι είπα λοι-
πόν, το κάνω. Σέβομαι το κοινοβούλιο και τη 
λειτουργία του. Είναι η καρδιά του δημοκρα-
τικού μας πολιτεύματος». Ο κ. Καραμέρος το-
νίζει πως επιλέγει «ως ελάχιστο υπόδειγμα 
την επιστροφή της έδρας στο κόμμα καθώς η 
όποια εξουσία, δεν είναι ιδιοκτησία αλλά παρα-
καταθήκη. Δεν εγκαταλείπω. Θα συνεχίσω να 
μάχομαι για αυτήν την παρακαταθήκη με σε-
βασμό προς όλους. Νέους αλλά και έμπειρους 
συναγωνιστές».

Τέλος της εβδομάδας η επίσημη 
παραίτηση - Πρώτος επιλαχών ο 
Σπίρτζης
Ταυτόχρονα, ενημερώνει πως στο τέλος της 
εβδομάδας που ξεκινά θα ενημερώσω και επί-
σημα τον Πρόεδρο της Βουλής για την από-
φασή μου αφού πρώτα διευθετήσω κάποια 
αναγκαία διαδικαστικά ζητήματα με τους συ-
νεργάτες μου».
Πρώτος επιλαχών για την κατάληψη της έδρας 
είναι ο Χρήστος Σπίρτζης.

Παραιτείται από βουλευτής
 του ΣΥΡΙΖΑ 

ο Γιώργος Καραµέρος 
 Στήριξη στην πρωτοβουλία Τσίπρα

Καρυστιανού για το ακίνητο: 
∆εν ήξερα για τον πλειστηριασµό  
Το αγόρασε ο πρώην σύντροφός µου

Την πρόθεσή του να παραιτηθεί από βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ 
και από κάθε κομματική ιδιότητα ανακοίνωσε ο Γιώργος 

Καραμέρος, όπως ανακοίνωσε ο ίδιος με ανάρτησή του στα 
social media.

Στην υπόθεση που αφορά αγορά ακι-
νήτου σε πλειστηριαμό μέσω εταιρείας 
στην οποία συμμετείχε, αναφέρθηκε η 
Μαρία Καρυστιανού αλλά και το κόμμα 
της «ΕΛΠΙΔΑ για τη Δημοκρατία» με ανα-
κοίνωσή του.
Η πρόεδρος του κινήματος «ΕΛΠΙΔΑ για 
τη Δημοκρατία» εμφανίστηκε αρχικά σε 
τηλεοπτική εκπομπή, υποστηρίζοντας ότι 
δεν γνώριζε τον τρόπο με τον οποίο αγο-
ράστηκε το συγκεκριμένο ακίνητο.
Λίγη ώρα αργότερα, το κόμμα της εξέ-
δωσε ανακοίνωση, στην οποία αναφέρε-
ται ότι η αγορά έγινε από εταιρεία στην 
οποία συμμετείχε η ίδια και ο πρώην σύ-
ντροφός της, Γιάννης Μωυσίδης.
Να σημειωθεί ότι η κ. Καρυστιανού εμφα-
νίζεται ως διαχειρίστρια και κάτοχος του 
50% της εταιρείας που προχώρησε στην 
αγορά ακινήτου το οποίο είχε κατασχε-
θεί και το οποίο αγόρασε έναντι ποσού 
30.457 ευρώ, τιμή χαμηλότερη από την 
αντικειμενική του αξία.
Στην ανακοίνωση του κινήματος το συ-
γκεκριμένο ακίνητο περιγράφεται ως 
γκαρσονιέρα 29 τ.μ., η οποία, σύμφωνα 
με την ίδια ανακοίνωση, αγοράστηκε με 
πρωτοβουλία του συνεργάτη και πρώην 
συντρόφου της.

Καρυστιανού: «Δεν ήξερα για τον 
πλειστηριασμό του ακινήτου»
Η Μαρία Καρυστιανού, κληθείσα να σχο-
λιάσει το θέμα δήλωσε ότι δεν γνώριζε 
τον τρόπο με τον οποίο αγοράστηκε το 
ακίνητο και ότι για την ίδια το θέμα είχε 
κλείσει μετά την αγορά ενός τρίτου ακι-
νήτου από την εταιρεία που ιδρύθηκε το 
2022 από την ίδια και τον τότε σύντρο-
φό της:
«Πρόκειται για μία εταιρεία που ιδρύθη-
κε το 2022 στον χώρο του real estate από 
μένα και τον τότε σύντροφό μου. Ξεκίνη-
σε από δύο ακίνητα, ο καθένας μας έβα-
λε από ένα. Στη συνέχεια αγοράστηκε 
ένα ακόμα ακίνητο, ένα ερείπιο, με σκο-
πό να ανακαινιστεί και να εκμεταλλευ-
τεί. Κάπου εκεί για μένα σταμάτησε, είχα 
άλλα πράγματα να ασχοληθώ» είπε αρχι-
κά η Μαρία Καρυστιανού.
Όπως δε συμπλήρωσε, «η επόμενη αγο-
ρά ήταν αυτό του σπιτιού μέσω πλειστη-
ριασμού που αγόρασε ο τότε σύντροφός 
μου. Η εταιρεία είχε σκοπό να ασχολη-
θεί με τις ενοικιάσεις αλλά δεν προχώ-
ρησε. Μετά τον θάνατο της κόρης μου 
δεν είχα την διάθεση να ασχοληθώ. Δεν 
γνώριζα τον τρόπο που αγοράστηκε το 
ακίνητο. Όταν ενημερώθηκα για άτομα 
που ήταν μέσα στο κίνημα και διαπίστω-
σα πώς έγινε η αγορά, δέχτηκα εκβιασμό 
για να κλείσω την εταιρεία και να σβήσω 
τα ίχνη» είπε μεταξύ άλλων.
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Α
ναφερόμενος στη δολοφονική επί-
θεση στη Θεσσαλονίκη, που είχε ως 
αποτέλεσμα τον θάνατο μιας γυναί-
κας, ο κ. Κικίλιας τόνισε ότι η πολιτι-
κή καταδίκη είναι αυτονόητη, αλλά 

δεν αρκεί. «Πίστευα ότι με τον τελευταίο κύκλο, ο 
οποίος έκλεισε το ’14-’15, με τις δικογραφίες και 
τις συλλήψεις για τη Χρυσή Αυγή και τις συλλή-
ψεις γνωστών τρομοκρατών, είχαμε αφήσει πίσω 
μας όλη αυτή την ιστορία ως κοινωνία», ανέφερε.
Ο Υπουργός επισήμανε ότι «υπάρχει ευθύνη» για 
την ανοχή που έδειξε το πολιτικό σύστημα απένα-
ντι σε συμπεριφορές «τυχοδιωκτικές» και σε λογι-
κές «επαναστατικής γυμναστικής», που ξεκινούν 
από τρικάκια και καταλήγουν σε μολότοφ και 
εμπρηστικές επιθέσεις. «Και χάθηκε μια γυναί-
κα. Κάποια στιγμή θα σβήσουν τα φώτα και στην 
κόρη της, που θα μείνει μόνη της μαζί με τον πα-
τέρα της για να θρηνούν, κάποιος πρέπει να πει 
κάτι», σημείωσε χαρακτηριστικά.
Ο κ. Κικίλιας εξέφρασε την απόλυτη εμπιστοσύ-
νη του στην Ελληνική Αστυνομία και στον Υπουρ-
γό Προστασίας του Πολίτη, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, 
τονίζοντας ότι οι ένοχοι πρέπει να βρεθούν και 
να οδηγηθούν στη Δικαιοσύνη. Όπως είπε, είναι 
θετικό ότι η δολοφονική επίθεση καταδικάστηκε 
από όλο το πολιτικό φάσμα, όμως αυτό δεν αρ-
κεί. «Δεν φτάνει μόνο αυτό. Κρινόμαστε από τα 
έργα μας και όχι από τα λόγια μας», τόνισε.
Για τις τιμές των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων, ο 
υπουργός τόνισε ότι η κυβέρνηση κατάφερε να 
αποτρέψει αυξήσεις, παρά τις έντονες πιέσεις 
από το διεθνές ενεργειακό περιβάλλον και τις 
αυξήσεις στα καύσιμα. «Είχαν ανέβει για πέντε, 
πεντέμισι συνεχόμενα χρόνια οι τιμές των ακτο-
πλοϊκών εισιτηρίων. Εμείς καταφέραμε να μην 
ανέβουν ούτε πέρυσι, που είχαν ανακοινωθεί από 
την αγορά αυξήσεις 15%, ούτε φέτος, που έχου-
με πόλεμο, ενεργειακή κρίση, κρίση στο πετρέ-
λαιο, στο φυσικό αέριο και στα καύσιμα», ανέφε-
ρε.
Ο κ. Κικίλιας υπογράμμισε ότι το πλοίο δεν εί-
ναι μέσο πολυτελείας, αλλά μέσο μαζικής μετα-
φοράς για τους Έλληνες πολίτες και τις νησιω-
τικές κοινωνίες. «Δεν είναι πολυτέλεια για τους 
Έλληνες να ταξιδέψουν, να πάνε στο νησί τους 
ή να κάνουν μία εβδομάδα διακοπές. Το πλοίο εί-
ναι λαϊκό μέσο, μέσο μαζικής μεταφοράς. Δίνου-
με μάχη καθημερινά για να μην αυξηθούν οι τι-
μές των εισιτηρίων», σημείωσε. Όπως πρόσθεσε, 
οι πρόσφατες εκπτώσεις στα ταχύπλοα, από 24% 
έως 42%, αφορούν την ελληνική οικογένεια, πα-
ρέες τριών ατόμων, ταξίδια με επιστροφή και την 
οικονομική θέση.
Σε ερώτηση για την απεργία στο λιμάνι της Ρα-
φήνας, ο Υπουργός επισήμανε ότι το αυξημένο 
ενδιαφέρον των ακτοπλοϊκών εταιρειών να δρα-
στηριοποιηθούν από το συγκεκριμένο λιμάνι ενι-

σχύει τον ανταγωνισμό, αυξάνει τις επιλογές των 
ταξιδιωτών και συμβάλλει στη μείωση των τι-
μών. «Η ελεύθερη αγορά είναι ελεύθερη αγορά. 
Στην ελεύθερη δρομολόγηση μπορεί οποιαδήπο-
τε ακτοπλοϊκή εταιρεία να δηλώσει ότι θέλει να 
κάνει μια διαδρομή, για παράδειγμα από τη Ρα-
φήνα. Ο ανταγωνισμός αυξάνει τα δρομολόγια 
και τη διασύνδεση και μειώνει τις τιμές», είπε χα-
ρακτηριστικά. Αναφερόμενος ειδικά στη Ραφή-
να, σημείωσε ότι, λόγω του ανταγωνισμού μετα-
ξύ των εταιρειών, «υπάρχουν εισιτήρια που στην 
επιστροφή κοστίζουν 1 ευρώ».
Παράλληλα, ξεκαθάρισε ότι η αύξηση των δρο-
μολογήσεων δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να 
γίνει εις βάρος της ασφάλειας. Όπως εξήγη-
σε, στο λιμάνι της Ραφήνας μπορούν να ελλιμε-
νιστούν πέντε πλοία, ενώ έχουν δηλωθεί πολλα-
πλάσια, κάτι που συμβαίνει και σε άλλα λιμάνια 
της χώρας. Γι’ αυτό, η Λιμενική Αρχή εφαρμό-
ζει τον νόμο, με αυστηρή τήρηση των χρονοδια-
γραμμάτων και με δίκαιο σύστημα εκ περιτροπής 
ελλιμενισμού για τα πλοία που δεν μπορούν να 
παραμείνουν το βράδυ στη Ραφήνα. «Δεν υπάρ-
χει καμία έκπτωση στην ασφάλεια. Έχω δώσει 
ρητές οδηγίες στην ηγεσία του Λιμενικού Σώμα-
τος και στους Λιμενάρχες. Θα ελέγχονται οι εται-
ρείες και όλοι προκειμένου να κάνουν τη δουλειά 
τους. Και πουθενά αυτό δεν είναι εις βάρος των 
δικαιωμάτων των εργαζομένων και των ναυτερ-

γατών», τόνισε.
Για την ασφάλεια στις θαλάσσιες μεταφορές, ο κ. 
Κικίλιας ανέφερε ότι έχουν πραγματοποιηθεί πε-
ρισσότεροι από 1.300 τακτικοί και έκτακτοι έλεγ-
χοι σε πλοία της ακτοπλοΐας, ημερόπλοια, τουρι-
στικά σκάφη, πορθμεία και λιμενικές υποδομές. 
«Η ασφάλεια είναι η πρώτη προτεραιότητα, μα-
κράν της δεύτερης. Στην ασφάλεια δεν κάνου-
με εκπτώσεις. Στις τιμές γίνονται», υπογράμμισε, 
προειδοποιώντας ότι οι έλεγχοι θα συνεχιστούν 
καθ’ όλη τη διάρκεια του καλοκαιριού και ότι τα 
πρόστιμα θα είναι αυστηρά όπου διαπιστώνονται 
παραβάσεις.
Σε ό,τι αφορά τις άγονες γραμμές, ο Υπουργός 
σημείωσε ότι, μετά από εισήγησή του και απόφα-
ση του πρωθυπουργού, ο προϋπολογισμός αυ-
ξήθηκε από τα 150 στα 168 εκατομμύρια ευρώ 
ετησίως, ενώ προχωρά διαγωνισμός τετραετίας, 
ώστε να υπάρχει προβλεψιμότητα για τους νη-
σιώτες, τις ακτοπλοϊκές εταιρείες, τους επαγγελ-
ματίες του τουρισμού, τα επιμελητήρια και τις το-
πικές κοινωνίες.

Αναφερόμενος στα λιμενικά έργα, ο κ. Κικίλιας 
τόνισε ότι θα συνεχίσει να επισκέπτεται κάθε 
εβδομάδα νησιά και λιμενικές υποδομές, ώστε 
να βλέπει ο ίδιος τις ανάγκες. Επισήμανε ότι πολ-
λά λιμάνια κατασκευάστηκαν σε άλλες δεκαετίες, 
με διαφορετικές ανάγκες, ενώ σήμερα απαιτού-
νται παρεμβάσεις λόγω της κλιματικής κρίσης, 
των μεταβολών στους ανέμους και της αύξησης 
του μεγέθους των πλοίων. «Τα έργα γίνονται ορ-
γανωμένα, λελογισμένα και με μέτρο, με βάση 
τις οικονομικές δυνατότητες και τις πραγματικές 
ανάγκες», είπε, προσθέτοντας ότι το νομοσχέδιο 
για αναβαθμίσεις λιμενικών υποδομών εγκρίθηκε 
από το Υπουργικό Συμβούλιο και θα ψηφιστεί μέ-
χρι το τέλος του καλοκαιριού. Για τη λειψυδρία 
στα νησιά, ο Υπουργός ανέφερε ότι το Υπουρ-
γείο Ναυτιλίας συνεργάζεται με το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας και τον Σταύρο 
Παπασταύρου, με στόχο την ενίσχυση των υπο-
δομών και των μονάδων αφαλάτωσης. «Έχουμε 
κάνει πάνω από 450 έργα σε αυτή την επταετία 
για μικρές μονάδες αφαλάτωσης σε όλα τα νη-
σιά. Οι νησιώτες μας είναι πρώτη προτεραιότητα 
για εμάς. Τα νησιά μας είναι τα στολίδια μας και 
τα διαμάντια μας», ανέφερε.
Ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
αναφέρθηκε και στους ελέγχους σε σκάφη ανα-
ψυχής, υπογραμμίζοντας ότι το Λιμενικό Σώμα θα 
ελέγχει yachts, κότερα και μικρότερα σκάφη, κα-
θώς η πρόληψη είναι κρίσιμη για την προστασία 
της ανθρώπινης ζωής. «Είναι πολύ κακό κάποιος 
να πιστεύει ότι μπορεί να γλιτώσει από ελέγχους 
ασφαλείας. Όταν συμβεί κάτι τραγικό, δεν παίρ-
νεται πίσω. Δεν φοβόμαστε τη θάλασσα, τη σεβό-
μαστε», είπε.

Κικίλιας στον ΣΚΑΪ: 
«Η τυχοδιωκτική βία δεν είναι πολιτική διαµαρτυρία. 

 Οι ένοχοι να οδηγηθούν στη ∆ικαιοσύνη»
Στην εκπομπή «Αταίριαστοι» του ΣΚΑΪ και στον Γιάννη Ντσούνο μίλησε ο υπουργός 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Βασίλης Κικίλιας, αναφερόμενος στη δολοφονική 
επίθεση στη Θεσσαλονίκη, στα ακτοπλοϊκά εισιτήρια, στην ασφάλεια στις θαλάσσιες 

μεταφορές, αλλά και στα ζητήματα πολιτικής επικαιρότητας.
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Το χρονικό
Μια τηλεδιάσκεψη που έμοιαζε απολύτως αληθινή. 
Μια συνομιλία που δεν πρόδιδε το παραμικρό. Μέ-
χρι που ο «Ουκρανός» άρχισε να επιμένει ασυνήθι-
στα στο θέμα των drones της Λευκάδας. Εκεί γεν-
νήθηκε η πρώτη υποψία. Λίγα λεπτά αργότερα, ένα 
τηλεφώνημα στον πραγματικό Ουκρανό αξιωματού-
χο και η άμεση κινητοποίηση της ΕΥΠ θα αποκάλυ-
πταν ότι ο άνθρωπος που μόλις είχε απέναντί του 
δεν υπήρξε ποτέ. Ήταν ένα ψηφιακά κατασκευασμέ-
νο ομοίωμα, προϊόν εξαιρετικά προηγμένης τεχνο-
λογίας deepfake.
Η αφήγηση του Θάνου Ντόκου δεν φωτίζει μόνο το 
χρονικό μιας καλά οργανωμένης υβριδικής επίθε-
σης. Αναδεικνύει και τη νέα πραγματικότητα που κα-
λούνται να αντιμετωπίσουν πλέον κυβερνήσεις και 
υπηρεσίες ασφαλείας, σε μια εποχή όπου, όπως πα-
ραδέχεται και ο ίδιος, «δεν μπορεί κανείς να εμπι-
στεύεται ούτε τα μάτια του». Ο κ. Ντόκος, μιλώντας 
στον ΣΚΑΪ λίγες ώρες μετά την αποκάλυψη της υπό-
θεσης, φώτισε όλο το παρασκήνιο, εξηγώντας πώς 
μια επιχείρηση που είχε στηθεί με εξαιρετική ακρί-
βεια κατάφερε να ξεπεράσει ακόμη και τα αυστηρά 
πρωτόκολλα που ακολουθούνται σε τέτοιες επικοι-
νωνίες.
Η καλοσχεδιασμένη παγίδα φάνηκε από το γεγονός 
ότι, πριν από την τηλεδιάσκεψη, είχε προηγηθεί απο-
στολή υλικού με ονόματα, διευθύνσεις, ακόμη και τα 
επίσημα επιστολόχαρτα που χρησιμοποιούνται στις 
επικοινωνίες μεταξύ των δύο πλευρών. «Το λεκτι-
κό ήταν αυτό που πάγια χρησιμοποιείται», ανέφερε, 
προσθέτοντας ότι τα προσωπικά του στοιχεία επι-
κοινωνίας δεν είναι διαθέσιμα στο διαδίκτυο με μια 
απλή αναζήτηση. Επιπλέον, μόλις μία εβδομάδα νω-
ρίτερα είχε συνομιλήσει με τον πραγματικό Ουκρα-
νό ομόλογό του και είχαν αφήσει ανοικτά ζητήματα 
προς συζήτηση.
«Όλα αυτά με οδήγησαν στο συμπέρασμα ότι επρό-
κειτο για μία πραγματική συνομιλία με τον Ουκρα-
νό ομόλογό μου», είπε, εξηγώντας ότι δεν είχε ξανα-
συναντήσει περιστατικό όπου να χρησιμοποιούνται 
ταυτόχρονα τόσο πειστικά ψεύτικη εικόνα και φωνή. 
Η τηλεδιάσκεψη κυλούσε χωρίς να γεννά υποψίες. 
«Έβλεπα τον ομόλογό μου και ξεκινάμε να συζητά-
με όπως ακριβώς βλέπω εσάς. Υπήρχε μια κανονική 
συζήτηση. Ο ίδιος αντιδρούσε σε αυτά που του έλε-
γα», περιέγραψε.

Οι πρώτες υποψίες
Το πρώτο καμπανάκι χτύπησε προς το τέλος. Ο συ-
νομιλητής του επέμενε επανειλημμένα στο θέμα του 
drone στη Λευκάδα, υποστηρίζοντας ότι κάποιοι 
στην ουκρανική κυβέρνηση δεν είχαν λάβει το μήνυ-
μα της Αθήνας και ότι επρόκειτο να κινηθούν ξανά 
προς την ίδια κατεύθυνση. «Το είπε αρκετές φορές 
και άρχισα να προβληματίζομαι αν ήταν θέμα γλώσ-
σας ή αν υπήρχε κάτι άλλο», είπε. Με το που ολο-

κληρώθηκε η συνομιλία, κινητοποιήθηκε αμέσως ο 
κρατικός μηχανισμός. Ο Θάνος Ντόκος ενημέρωσε 
την ΕΥΠ και αμέσως μετά επικοινώνησε τηλεφωνικά, 
με διαφορετική αφορμή, με τον πραγματικό Ουκρα-
νό ομόλογό του. Εκεί επιβεβαιώθηκε ότι ο άνθρωπος 
που μόλις είχε απέναντί του δεν ήταν εκείνος.

Ο συναγερμός
Η συνέχεια προβλημάτισε ακόμη περισσότερο την 
ελληνική πλευρά. Σύμφωνα με όσα αποκάλυψε, οι 
Ουκρανοί ενημέρωσαν ότι το ίδιο χρονικό διάστημα 
είχε καταγραφεί αντίστοιχη επιχείρηση σε υψηλό-
βαθμο αξιωματούχο χώρας της Βαλτικής, ο οποίος –
όπως επιβεβαιώθηκε– ήταν Εσθονός. Η πληροφορία 
αυτή ενίσχυσε την εκτίμηση ότι δεν επρόκειτο για 
ένα μεμονωμένο περιστατικό, αλλά για μέρος μιας 
ευρύτερης επιχείρησης. Το περιστατικό αποτέλε-
σε ήδη σημείο καμπής για τα πρωτόκολλα ασφαλεί-
ας των κυβερνητικών επικοινωνιών. «Έχει ήδη ξεκι-
νήσει η αναθεώρηση των πρωτοκόλλων ασφαλείας. 
Πλέον ακόμη κι αυτό που βλέπουμε με τα μάτια μας 
δεν είναι πάντοτε ασφαλές», ανέφερε από την πρώ-
τη στιγμή.
Από την άλλη, ο κ. Ντόκος έστρεψε τους προβολείς 
στην πραγματική απειλή: «Δεν είναι μόνο τι λέει κα-
νείς. Είναι και πώς μπορεί να γίνει μια κοπτοραπτι-
κή με προχωρημένους αλγορίθμους ώστε να εμ-
φανιστεί να λέει κάτι που δεν είπε ποτέ», σημείωσε, 
και πρόσθεσε με νόημα και τη συγκυρία. «Προφα-
νώς δεν είναι τυχαία η χρονική στιγμή», είπε, υπεν-
θυμίζοντας ότι αντίστοιχες επιχειρήσεις επιρροής 
έχουν καταγραφεί πριν από εκλογικές αναμετρήσεις 
στη Μολδαβία και την Αρμενία. Και στην Αθήνα εκτι-
μάται, τεκμηριωμένα, ότι σχηματοποιείται ένα παζλ 
που συνδέει και το τωρινό περιστατικό με τη ρωσι-
κή δραστηριότητα στις χώρες της Βαλτικής και όχι 
μόνο. «Υπάρχουν ανησυχίες και για ευρωπαϊκές χώ-
ρες. Άρα σε διαφορετικές χρονικές ζώνες υπάρχει 

σχεδιασμός που εκδηλώνεται με αυτό τον τρόπο».

Η ενημέρωση στον Μητσοτάκη
Ο Θάνος Ντόκος περιέγραψε και την αντίδραση του 
Κυριάκου Μητσοτάκη, ο οποίος προβληματίστη-
κε όταν ενημερώθηκε, όχι μόνο για το συγκεκριμέ-
νο περιστατικό, αλλά γιατί επιβεβαίωνε μια ανησυχία 
που είχε διατυπώσει κατ' επανάληψη. «Είναι ένας άν-
θρωπος που έχει καλή σχέση με την τεχνολογία, κα-
ταλαβαίνει τα ζητήματα αυτά και αυτό ήρθε ως επι-
βεβαίωση των ανησυχιών του για τα Deepfake», είπε 
χαρακτηριστικά.
Δεν ήταν, άλλωστε, η πρώτη φορά που η κυβέρνη-
ση αναδείκνυε δημόσια τους κινδύνους της τεχνη-
τής νοημοσύνης. Ο πρωθυπουργός έχει επανειλημ-
μένα προειδοποιήσει, τόσο στην Ελλάδα όσο και σε 
διεθνή φόρα — από τη Διάσκεψη για την Τεχνητή 
Νοημοσύνη στο Παρίσι μέχρι τις παρεμβάσεις του 
στον ΟΗΕ και στις ευρωπαϊκές συνόδους — ότι τα 
deepfake και η ανεξέλεγκτη χρήση της AI μπορούν 
να εξελιχθούν σε εργαλείο παραπληροφόρησης και 
υπονόμευσης της δημοκρατίας, ζητώντας τη δια-
μόρφωση κοινού ευρωπαϊκού και διεθνούς πλαισί-
ου κανόνων.
Στην ίδια κατεύθυνση είχε κινηθεί ήδη από τον Απρί-
λιο και ο γενικός γραμματέας Επικοινωνίας και Ενη-
μέρωσης, Γιάννης Μαστρογεωργίου. Σε συνέντευξή 
του, είχε χαρακτηρίσει την τεχνητή νοημοσύνη «το 
πιο γνωστό άγνωστο θέμα», προειδοποιώντας ότι η 
μεγαλύτερη πρόκληση δεν είναι μόνο η εντυπωσια-
κή εξέλιξη της τεχνολογίας, αλλά η δυνατότητά της 
να αλλοιώνει την πραγματικότητα, να παράγει πει-
στικά ψευδή οπτικοακουστικά δεδομένα και να επη-
ρεάζει τον δημόσιο διάλογο και, τελικά, τις δημοκρα-
τικές διαδικασίες. Η περιγραφή του Θάνου Ντόκου 
ότι «πλέον δεν μπορεί κανείς να εμπιστεύεται ούτε 
τα μάτια του» μοιάζει να δίνει μια απολύτως πραγμα-
τική διάσταση σε εκείνες τις προειδοποιήσεις.

Θάνος Ντόκος:
«Έβλεπα τον Ουκρανό ομόλογό μου, αλλά δεν ήταν αυτός» «Έβλεπα τον Ουκρανό ομόλογό μου, αλλά δεν ήταν αυτός» 

 Η επιχείρηση deepfake, τα drones της Λευκάδας 
και ο συναγερµός στην ΕΥΠ

«Έβλεπα τον Ουκρανό ομόλογό μου. Συζητούσαμε κανονικά. Αντιδρούσε σε όσα του 
έλεγα. Δεν ήταν όμως αυτός». Με αυτή τη φράση ο γενικός γραμματέας Εθνικής 
Ασφάλειας, Θάνος Ντόκος, περιέγραψε πώς βρέθηκε απέναντι σε μία από τις πιο 
εξελιγμένες επιχειρήσεις εξαπάτησης με τεχνητή νοημοσύνη που έχει αντιμετωπίσει 

μέχρι σήμερα ο πυρήνας του ελληνικού κράτους.
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Σ
ύμφωνα με τον κ. Γεωργιάδη, ο Παύλος Ασλανίδης είπε ότι 
«οι συγγενείς των νεκρών φεύγουν αηδιασμένοι από τη συ-
μπεριφορά της και της ζήτησε να σταματήσει τα πολιτικά 
παιχνίδια στα πτώματα των παιδιών τους».

«Ξέρετε πόσες ύβρεις και απειλές έχω δεχτεί όταν είπα ότι το κάνει 
για το προσωπικό της όφελος; Ξέρετε ότι ο κ. Ρούτσι δεν έχει κά-
νει ακόμη την εκταφή του παιδιού του, για τον λόγο που έκανε την 
απεργία πείνας; Ξέρετε ότι όταν τόλμησα να πω το προφανές, ότι 
η κυρία Κωνσταντοπούλου δεν θέλει να γίνει το δικαστήριο, έπεσαν 
να με φάνε και χθες τα είπε ο Ασλανίδης; Η Ελλάδα έφτασε στο χεί-
λος του γκρεμού με τα Τέμπη από μια κυρία που πατέρας του παι-
διού την καταγγέλλει ότι παίζει πολιτικά παιχνίδια», είπε μιλώντας 
στην ΕΡΤ.

Τι είχε πει νωρίτερα η Ζωή Κωνσταντοπούλου
Τη δική της απάντηση σε όσα της καταλόγισε χθες ο Παύλος Ασλα-
νίδης στη δίκη για τα Τέμπη έδωσε σήμερα η Ζωή Κωνσταντοπού-
λου. «Είναι ψευδές ότι διέκοψε το δικαστήριο για να έρθω εγώ. Δεν 
καθυστέρησα 2,5 ώρες», είπε η πρόεδρος της Πλεύσης Ελευθερί-
ας, στο Mega.

Χθες, σε μια ακόμη μέρα έντασης και διακοπών στη δίκη των Τε-
μπών, ο Παύλος Ασλανίδης κατήγγειλε μεγάλη καθυστέρηση της 
Ζωής Κωνσταντοπούλου να τοποθετηθεί. Σήμερα η ίδια σήκωσε το 
γάντι, είπε ότι ο κ. Ασλανίδης είχε λάθος πληροφόρηση και τόνισε: 
«Στη χθεσινή δικάσιμο ήταν δεδομένο ότι θα ερχόμουν στις 12, στις 
11 διέκοψε το δικαστήριο. Εγώ είχα πει ότι δεν επιθυμώ να διακόψει 

το δικαστήριο. Οπότε όποιος το λέει είναι απολύτως ψευδές».

Κατόπιν ισχυρίστηκε ότι κάποιοι προσπάθησαν να εμποδίσουν την 
έλευσή της για συγκεκριμένους λόγους: «Εγώ πηγαίνοντας θα κατέ-
θετα έγγραφο του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, από 6 Μαρτί-
ου, που εκθέτει Κυρανάκη και Μητσοτάκη και με εμπόδιζαν να πάω. 
Τη μέρα του δικαστηρίου μου έβαλαν τη διαδικασία άρσης ασυλί-
ας».

Άγρια κόντρα για την καθυστέρηση  Κωνσταντοπούλου
 στη δίκη των Τεµπών – Άδωνις:

«Αηδιασµένοι οι συγγενείς των νεκρών από 
τη συµπεριφορά της»

Νέα επίθεση κατά της Ζωής Κωνσταντοπούλου εξαπέλυσε ο υπουργός Υγείας, Άδωνις 
Γεωργιάδης, με αφορμή όσα κατήγγειλε χθες ο Παύλος Ασλανίδης για όσα συνέβησαν 

στη δίκη των Τεμπών.
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Ανδρουλάκης: 
«Μητσοτάκης και Τσίπρας έχουν κριθεί – Στο χέρι 

των πολιτών η πολιτική αλλαγή» 
Σαφές µήνυµα αυτονοµίας από το ΠΑΣΟΚ

Σαφές μήνυμα στο εξωτερικό, αλλά και το εσωτερικό του κόμματός του, υπέρ της αυτονομίας 
του ΠΑΣΟΚ, έστειλε ο Νίκος Ανδρουλάκης, τονίζοντας πάντως την αξιοπιστία που έχει 

κατακτήσει και το κυβερνητικό πρόγραμμα που διαθέτει.

Ο 
αγώνας μου δεν είναι εύκο-
λος και δεν είναι με ασαν-
σέρ», υποστήριξε ο πρόε-
δρος του ΠΑΣΟΚ, μιλώντας 
στον ΑΝΤ1, θυμίζοντας πως 

ό,τι κέρδισε το κέρδισε με αγώνα και πως 
υπέγραψε δύο φορές με τον κόσμο του 
ΠΑΣΟΚ ένα συμβόλαιο τιμής, υπονοώ-
ντας πως εξελέγη δύο φορές πρόεδρος 
του κόμματος. «Ό,τι κερδίζουμε, το κερ-
δίζουμε μόνοι μας και χωρίς εξαρτήσεις», 
είπε, διαχωρίζοντας εαυτόν από τους πο-
λιτικούς του αντιπάλους, αφού όπως υπο-
στήριξε «ένα κομμάτι της διαπλοκής είχε 
και έχει υιοθετήσει τον κ. Μητσοτάκη και 
ένα άλλο τον κ. Τσίπρα». Τόνισε εξάλλου 
ότι αυτό προκύπτει από τον τρόπο που 
τους αντιμετωπίζουν συγκεκριμένα ΜΜΕ, 
θυμίζοντας το πρόσφατο παράδειγμα 
όπου ο κ. Μπίστης χαρακτήρισε «μονο-
μερή ενέργεια» την άσκηση των κυριαρ-
χικών μας δικαιωμάτων, όπως περιέγρα-
ψε την πόντιση του καλωδίου στην Κάσο, 
και συμφώνησε ο κ. Σιακαντάρης, συντά-
κτης του μανιφέστου Τσίπρα. «Αν ο Κώ-
στας Σκανδαλίδης, που έγραψε τη δια-
κήρυξή μας, είχε πει ότι είναι μονομερής 
ενέργεια, θα είχε γίνει σεισμός», είπε.

Επανέλαβε δε το προσκλητήριό του προς 
τον ελληνικό λαό, προκειμένου να ενώσει 
τις δυνάμεις του με το ΠΑΣΟΚ, γιατί εφό-
σον γίνει κυβέρνηση, θα λογοδοτεί μόνο 
σε εκείνον, όπως είπε, δεσμευόμενος για 
άλλη μια φορά ότι θα κάνουν πράξη το 
πρόγραμμά τους χωρίς κανέναν συμβι-
βασμό με κανέναν ισχυρό. Σε κάθε περί-
πτωση, ο Νίκος Ανδρουλάκης επανέλαβε 
ότι στόχος του ΠΑΣΟΚ είναι η νίκη, γιατί 
μόνο έτσι μπορεί να έρθει η πολιτική αλ-
λαγή, αφήνοντας να εννοηθεί ότι όλα εί-
ναι ρευστά αυτή τη στιγμή και πάντως στο 
χέρι των πολιτών.

«Είναι πιο ρεαλιστικός στόχος να πάει η 
ΝΔ από το 25-26% στο 41%; Είναι πιο ρε-
αλιστικός στόχος να λέει ο κ. Τσίπρας ότι 
θα είναι πρώτος, ενώ έχει μία μικρή δια-
φορά από εμάς;», διερωτήθηκε με νόημα. 
Θύμισε δε, ότι αμφότεροι έχουν κριθεί 
στο παρελθόν. «Τα είδαμε: κλειστές τρά-
πεζες, η θάλασσα δεν έχει σύνορα από 
τη μία, και μετά υποκλοπές, διαφθορά», 
είπε, επιχειρώντας να αποδομήσει εν τη 
γενέσει του το δίπολο Μητσοτάκη – Τσί-
πρα.
Αναφερόμενος στη διεύρυνση του ΠΑ-
ΣΟΚ, ο Νίκος Ανδρουλάκης παρέπεμψε 
στην απόφαση του συνεδρίου, σύμφω-

να με την οποία μπορεί να πάει στο κόμ-
μα όποιος θέλει, αρκεί να πιστεύει στο 
πρόγραμμα και τον αγώνα του για πολι-
τική αλλαγή. «Θέλουμε τις συνεργασίες 
του προοδευτικού κόσμου και απευθυνό-
μαστε σε κάθε ψηφοφόρο. Και σε αυτούς 
που ψήφισαν ΝΔ και ασφυκτιούν με τα 
αποτελέσματα της σημερινής πολιτικής», 
είπε, εξηγώντας μία ακόμα διαφορά του 
με τον πρωθυπουργό. «Δεν έχω προσω-
πικά μία τέτοια κυβερνητική προϊστορία 
ώστε να πει ένα κομμάτι των ψηφοφόρων 
του κέντρου ότι “με αυτά που έκανες, δε 
θα σε επιλέξουμε ποτέ”», είπε, υποστηρί-
ζοντας ότι αυτό φοβάται η ΝΔ.

Σημείωσε εξάλλου, ότι το κόμμα του μπο-
ρούν να το ψηφίσουν από όλους τους πο-
λιτικούς χώρους, αν τολμήσει η ΝΔ να 
κάνει παιχνίδια δεύτερης Κυριακής, ενώ 
«κάποιους άλλους δε θα τους ψηφίσουν 
ποτέ». Σε αυτή την ανάλυση απέδωσε και 
τη «σκηνοθεσία» του σκηνικού που έβγα-

λε πρωθυπουργό τον Κυριάκο Μητσοτάκη 
το 2023 από την πλευρά της ΝΔ, αφήνο-
ντας να εννοηθεί ότι εκείνη στην πραγμα-
τικότητα επιχειρεί να στήσει εκ νέου δίπο-
λο Μητσοτάκη – Τσίπρα.

Απαντώντας ειδικά στο επιχείρημα ότι δεν 
υπήρχε αντιπολίτευση και για αυτό ήρθε 
ξανά ο κ. Τσίπρας, ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ υποστήριξε ότι δεν στοιχειοθετείται, 
θυμίζοντας πως όσο ήταν στην αξιωματι-
κή αντιπολίτευση ο πρώην πρωθυπουρ-
γός, η ΝΔ πήρε 41%. Όσο για το κόμμα 
της Μαρίας Καρυστιανού, το περιέγρα-
ψε περίπου ως ένα κόμμα διαμαρτυρίας, 
εξηγώντας ότι η πολιτική αλλαγή δε θα 
έρθει από κόμματα διαμαρτυρίας, αλλά 
από κόμματα με κυβερνητικό πρόγραμ-
μα. «Για να ηττηθεί η ΝΔ, θα πρέπει αυτός 
που θα την αντιμετωπίσει, να της αποσπά 
ακροατήριο», είπε, υπονοώντας ότι αυτό 
μπορεί να το κάνει μόνο το ΠΑΣΟΚ. Όπως 
άλλωστε και την πολιτική αλλαγή, πράξη.
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Π
αράλληλα, οι έρευνες της Αντιτρομοκρατι-
κής επικεντρώνονται σε τρεις άξονες. Πρό-
κειται για υπολείμματα των εμπρηστικών 
μηχανισμών, δηλαδή κομμάτια από μονω-
τική ταινία, γκαζάκια και πλαστικά δοχεία, 

όπου αναζητούν DNA και αποτυπώματα.

«Ουσιαστικά η συνδεσμολογία είναι ο πιο απλός τρό-
πος που συναντούμε, οπότε δεν μπορούμε να αντλή-
σουμε στοιχείο από αυτό. Δεν αναμένουν οι αστυνομι-
κοί να υπάρξει ανάληψη ευθύνης από τη στιγμή που 
υπάρχει θάνατος και τραυματισμός υπολοίπων», είπε 
η Κωνσταντία Δημογλίδου, εκπρόσωπος Τύπου της 

ΕΛ.ΑΣ.

Το βιντεοληπτικό υλικό από τις επιθέσεις
Κομβικής σημασίας θεωρείται το βιντεοληπτικό υλι-
κό από τις επιθέσεις, με τις Αρχές να επιχειρούν να 
ταυτοποιήσουν τα πρόσωπα που συμμετείχαν στις 
επιθέσεις, αλλά και τα οχήματα που χρησιμοποιή-
θηκαν. «Έχουμε μόνο μορφές από το βιντεοληπτι-
κό υλικό. Σίγουρα οι αστυνομικοί δεν θεωρούν ότι 
υπάρχει συμμετοχή μόνο των τουλάχιστον τριών 
ατόμων που συμμετείχαν σίγουρα στις επιθέσεις, αν 
μιλάμε για κοινά πρόσωπα», πρόσθεσε η κυρία Δη-
μογλίδου.

Βίντεο-ντοκουμέντο
Χθες, βίντεο-ντοκουμέντο που ήρθε στη δημοσιότη-
τα δείχνει τη στιγμή που ένας από τους δράστες τοπο-
θετεί τον εκρηκτικό μηχανισμό έξω από την πολυκατοι-
κία που διαμένει ο Σάββας Αναστασιάδης, στην Τούμπα. 
Στο βίντεο, ο δράστης, που είναι ντυμένος στα μαύρα και 
με τζιν παντελόνι, ενώ έχει καλυμμένα με κουκούλα τα 
χαρακτηριστικά του, φαίνεται να κρατά με το αριστερό 
του χέρι μία σακούλα και με γρήγορο βήμα να πηγαίνει 
να την αφήσει μπροστά στην είσοδο της πολυκατοικίας 
στην οδό Τσιαπάνου 45. Η τοποθέτηση της βόμβας έγινε 
στις 03:57, ενώ η έκρηξη σημειώθηκε στις 04:24 και ήταν 
η δεύτερη κατά σειρά από τις τρεις εκρήξεις.

Επιθέσεις στη Θεσσαλονίκη: 
DNA και αποτυπώµατα στα υπολείµµατα των 

εκρηκτικών µηχανισµών 
αναζητούν οι Αρχές

 Στο µικροσκόπιο το βίντεο-ντοκουµέντο
Συνεχίζονται οι έρευνες των Αρχών για την ταυτοποίηση των δραστών των επιθέσεων με 

εκρηκτικούς μηχανισμούς σε σπίτια στελεχών της ΝΔ στη Θεσσαλονίκη. Οι έρευνες εστιάζουν 
σε γενετικό υλικό και άλλα πειστήρια, ενώ οι καταθέσεις και το βιντεοληπτικό υλικό ενισχύουν 
την εκτίμηση ότι δίπλα στους βομβιστές βρισκόταν και τέταρτο άτομο με υποστηρικτικό ρόλο.
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Σ
την πρόθεση ψήφου, η Νέα Δη-
μοκρατία βρίσκεται πρώτη, με την 
ΕΛ.Α.Σ. του Αλέξη Τσίπρα να είναι 
σταθερά στη δεύτερη θέση. Το ΠΑ-
ΣΟΚ ακολουθεί στην τρίτη θέση. 

Σημαντική πτώση καταγράφει η «Ελπίδα για 
τη Δημοκρατία» της Μαρίας Καρυστιανού. 
Στην ερώτηση «αν είχαμε την επόμενη Κυ-
ριακή Βουλευτικές εκλογές, τι θα ψηφίζα-
τε;», το 25% απάντησε ΝΔ, το 14,1% κινείται 
προς την ΕΛ.Α.Σ., ενώ το ΠΑΣΟΚ βρίσκεται 
στο 9,4%. Στο 9,3% κινούνται οι αναποφάσι-
στοι και ακολουθεί η «Ελπίδα για τη Δημο-
κρατία» της Μαρίας Καρυστιανού με 6,2%.
Τα λοιπά κόμματα συγκεντρώνουν ένα ποσο-
στό της τάξεως του 5,3%, το ΚΚΕ είναι στο 
5,1%, η «Πλεύση Ελευθερίας» της Ζωής Κων-
σταντοπούλου βρίσκεται στο 4,7%, όπως και 
η «Ελληνική Λύση». Εντός Βουλής φαίνεται 
να μπαίνει και η «Φωνή Λογικής» της Αφρο-
δίτης Λατινοπούλου. Το «ΜΕΡΑ25» βρίσκεται 
στο 2,6%, ο ΣΥΡΙΖΑ στο 1,2% και η «Νίκη» 
στο 1%.

Τι δείχνει η δημοσκόπηση για τα τρία 
πρώτα κόμματα
Στην εκτιμώμενη ψήφο, η Νέα Δημοκρατία 

διατηρεί προβάδισμα φτάνοντας το 30,4%. 
Η Ελληνική Αριστερή Συμπαράταξη του Αλέ-
ξη Τσίπρα βρίσκεται δημοσκοπικά στη δεύ-
τερη θέση με 17,1%. Το ΠΑΣΟΚ καταγράφει 
11,4% στην εκτίμηση ψήφου και ο Νίκος Αν-
δρουλάκης καταγράφει μόλις 22% δημοτικό-
τητα, την ώρα που η αξιολόγηση του κόμμα-
τος παραμένει ιδιαίτερα αρνητική. Η «Ελπίδα 
για τη Δημοκρατία» της Μαρίας Καρυστια-
νού συγκεντρώνει 7,5% και 22 έδρες, ενώ 
το ΚΚΕ είναι στο 6,2%. Η «Ελληνική Λύση» 
βρίσκεται στο 5,7%, η «Πλεύση Ελευθερίας» 
της Ζωής Κωνσταντοπούλου συγκεντρώνει 
ποσοστό του 5,6%. Η «Φωνή Λογικής» της 
Αφροδίτης Λατινοπούλου φαίνεται να μη δια-
φοροποιείται πολύ από την πρόθεση ψήφου 
και να πιάνει το 3,8%, ενώ εντός Βουλής φαί-
νεται να έρχεται και το «ΜΕΡΑ25» με 3,1%. Ο 
ΣΥΡΙΖΑ πέφτει στο 1,4% και μένει εκτός Βου-
λής, η «Νίκη» στο 1,2% και οι «Δημοκράτες» 
του Στέφανου Κασσελάκη στο 1%.

Σύμφωνα με το 50% των πολιτών, τον Ιούνιο 
του 2026, η ακρίβεια είναι το σημαντικότερο 
πρόβλημα της χώρας. Η οικονομία είναι το 
δεύτερο και πιο σημαντικό πρόβλημα, σύμ-
φωνα με το 31% των πολιτών, τον Ιούνιο του 

2026. Στη συνέχεια είναι η κρίση των θεσμών 
με 21% και η διαφθορά με 14%. Η εξωτερική 
πολιτική και οι πόλεμοι είναι ένα πρόβλημα 
που το 10% θεωρεί σημαντικό και που καλεί-
ται να αντιμετωπίσει η χώρα, τον Ιούνιο του 
2026. Τον Μάιο, το 12% το έβλεπε ως ένα βα-
σικό πρόβλημα στην Ελλάδα.

Ποιος θεωρείται ο πιο δημοφιλής 
αρχηγός;
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, σύμφωνα με τη δη-
μοσκόπηση, θεωρείται ο πιο δημοφιλής πολι-
τικός αρχηγός: 36% θετικές εντυπώσεις τον 
Ιούνιο, από 32% τον Μάιο, αφήνοντας δεύ-
τερη τη Μαρία Καρυστιανού με 34% έναντι 
39% τον Μάιο.
Αν οι εκλογές γίνονταν σήμερα, η Βουλή θα 
ήταν επτακομματική: ΝΔ (120 έδρες), ΕΛΑΣ 
(51), ΠΑΣΟΚ (34), ΚΚΕ (19), ΕΛΠΙΔΑ (22), 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ (17), ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙ-
ΑΣ (17), ΜΕΡΑ25 (9), ΦΩΝΗ ΛΟΓΙΚΗΣ (11). 
Εκτός Βουλής: ΣΥΡΙΖΑ, ΝΙΚΗ, ΔΗΜΟΚΡΑ-
ΤΕΣ. Η ΝΔ υπολείπεται 31 εδρών για την αυ-
τοδυναμία. Τέλος, η πόλωση ανάμεσα στους 
υπέρμαχους αυτοδύναμης κυβέρνησης 
(48%) και εκείνους κυβέρνησης συνεργασί-
ας (49) παραμένει έντονη.

∆ηµοσκόπηση Metron Analysis:
Άνοδος για Ν∆ – Μεγαλώνει η διαφορά ΕΛ.Α.Σ. – 

ΠΑΣΟΚ – Στο 6,2% η «Ελπίδα»
Η δημοσκόπηση της Metron Analysis που παρουσιάστηκε την Πέμπτη στο κεντρικό δελτίο 
ειδήσεων του MEGA γνωστοποίησε σημαντικά ευρήματα για τη διαμόρφωση του πολιτικού 

σκηνικού στη χώρα.
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Τ
ο Newsbomb έκανε ρεπορτάζ και κα-
τέγραψε ενδεικτικές τιμές από λαϊκή 
αγορά (σ.σ. στις 10:40) και από γνω-
στή αλυσίδα σούπερ μάρκετ, απο-
τυπώνοντας τις διαφορές που συνα-

ντούν οι καταναλωτές. Με βάση την έρευνα και 
επιλέγοντας πέντε βασικά προϊόντα που υπάρ-
χουν τόσο στη λαϊκή αγορά όσο και στο σού-
περ μάρκετ – πατάτες, ντομάτες, πράσινες πι-
περιές, κεράσια και καρπούζι – το συνολικό 
κόστος διαμορφώνεται στα 10,12 ευρώ στη λα-
ϊκή αγορά, έναντι 11,24 ευρώ στη γνωστή αλυ-
σίδα σούπερ μάρκετ. Η διαφορά φτάνει το 1,12 
ευρώ υπέρ της λαϊκής αγοράς για το συγκεκρι-
μένο ενδεικτικό «καλάθι» προϊόντων.

Η εικόνα των τιμών
Στις πράσινες πιπεριές, η τιμή στη λαϊκή αγο-
ρά διαμορφώνεται στα 3,00 ευρώ το κιλό, ενώ 
σε γνωστή αλυσίδα σούπερ μάρκετ πωλούνται 
στα 2,99 ευρώ, ουσιαστικά στην ίδια τιμή. Στα 
κολοκυθάκια, η λαϊκή αγορά τα διαθέτει προς 
1,59 ευρώ το κιλό, όταν στο σούπερ μάρκετ κο-
στίζουν 1,09 ευρώ, εμφανίζοντας χαμηλότερη 
τιμή. Οι μελιτζάνες πωλούνται στη λαϊκή 1,99 
ευρώ το κιλό, ενώ στο σούπερ μάρκετ η τιμή 
τους είναι 1,40 ευρώ. Στα φασολάκια η εικόνα 
είναι σχεδόν ισορροπημένη, καθώς στη λαϊκή 
η τιμή φτάνει τα 3,49 ευρώ, ενώ στη γνωστή 
αλυσίδα διατίθενται προς 3,20 ευρώ. Τα ραδί-
κια κοστίζουν 1,99 ευρώ τόσο στη λαϊκή όσο 
και στο σούπερ μάρκετ, χωρίς να παρατηρεί-
ται διαφορά. Στην αλμύρα, η λαϊκή διαθέτει το 
προϊόν στα 3,45 ευρώ, ενώ στο σούπερ μάρκετ 
η τιμή ανέρχεται στα 3,99 ευρώ, δίνοντας προ-
βάδισμα στη λαϊκή αγορά.
Στις ντομάτες, η τιμή στη λαϊκή είναι 1,70 ευρώ 
το κιλό, έναντι 2,55 ευρώ στο σούπερ μάρ-
κετ, διαφορά που ξεπερνά το 30%. Τα αγγού-
ρια Μεσσηνίας στη λαϊκή πωλούνται 1 ευρώ το 
κιλό, ενώ στο σούπερ μάρκετ η τιμή διαμορφώ-
νεται στα 0,40 ευρώ το τεμάχιο, γεγονός που 
δεν επιτρέπει άμεση σύγκριση ανά κιλό, καθώς 
η μονάδα μέτρησης είναι διαφορετική. Οι πο-
λύχρωμες πιπεριές στη λαϊκή αγορά πωλού-
νται προς 4 ευρώ το κιλό, ενώ σε γνωστή αλυ-
σίδα σούπερ μάρκετ η συσκευασία με τρεις 
πολύχρωμες πιπεριές κοστίζει 3,19 ευρώ, γε-
γονός που δεν επιτρέπει άμεση σύγκριση της 
τιμής, καθώς πρόκειται για διαφορετική μονά-
δα πώλησης. Στα φασολάκια, η διαφορά στις 
τιμές είναι μικρή, καθώς στη λαϊκή αγορά πω-
λούνται προς 3,49 ευρώ το κιλό, ενώ σε γνωστή 
αλυσίδα σούπερ μάρκετ κοστίζουν 3,20 ευρώ 
το κιλό.

Τα φρούτα του καλοκαιριού
Στα βερίκοκα Νάουσας η λαϊκή αγορά εμφα-
νίζεται ιδιαίτερα ανταγωνιστική, με τιμή 1,98 

ευρώ το κιλό, ενώ στο σούπερ μάρκετ η αντί-
στοιχη τιμή φτάνει τα 3,40 ευρώ. Τα νεκταρίνια 
πωλούνται στη λαϊκή προς 1,99 ευρώ, ενώ στο 
σούπερ μάρκετ κοστίζουν 2,55 ευρώ. Τα ρο-
δάκινα στη λαϊκή διατίθενται μόλις 1 ευρώ το 
κιλό, αποτελώντας μία από τις οικονομικότερες 
επιλογές της εποχής, ενώ τα ροδάκινα κοστί-
ζουν 2,55 ευρώ. Στα κεράσια Έδεσσας, η λα-
ϊκή τα διαθέτει προς 3,98 ευρώ, ενώ στη γνω-
στή αλυσίδα σούπερ μάρκετ κοστίζουν 4,45 
ευρώ. Το καρπούζι Ηλείας στη λαϊκή πωλείται 
0,75 ευρώ το κιλό, ενώ στο σούπερ μάρκετ η 
τιμή είναι 0,45 ευρώ. Στο πεπόνι Ηλείας η ει-
κόνα αντιστρέφεται επίσης, καθώς στη λαϊκή η 
τιμή φτάνει τα 1,98 ευρώ, ενώ στο σούπερ μάρ-
κετ διατίθεται προς 0,99 ευρώ.

Οι πατάτες
Στις πατάτες Ευβοίας, η λαϊκή αγορά προσφέ-
ρει το προϊόν στα 0,69 ευρώ το κιλό, ενώ στη 
γνωστή αλυσίδα σούπερ μάρκετ οι ελληνικές 
πατάτες κοστίζουν 0,80 ευρώ.

Οι συνήθειες των καταναλωτών
Παραγωγοί και επαγγελματίες της λαϊκής αγο-
ράς επισημαίνουν ότι η αγοραστική κίνηση πα-
ρουσιάζει πλέον συγκεκριμένη εποχικότητα 
μέσα στον μήνα. Στις αρχές κάθε μήνα, όταν 
καταβάλλονται μισθοί και συντάξεις, οι κατανα-
λωτές πραγματοποιούν περισσότερες αγορές 
και η κίνηση είναι αισθητά αυξημένη. Αντίθετα, 
μετά τις 15 του μήνα παρατηρείται μείωση της 
κίνησης, καθώς πολλά νοικοκυριά περιορίζουν 
τις αγορές τους, αναζητώντας ακόμη πιο οι-
κονομικές λύσεις. Παράλληλα, ένα από τα χα-

ρακτηριστικά των λαϊκών αγορών είναι ότι όσο 
πλησιάζει το τέλος του ωραρίου, ιδιαίτερα τις 
μεσημβρινές ώρες, αρκετοί παραγωγοί και πω-
λητές μειώνουν αισθητά τις τιμές τους, προ-
κειμένου να διαθέσουν τα προϊόντα που έχουν 
απομείνει. Έτσι, μετά το μεσημέρι οι κατανα-
λωτές μπορούν συχνά να βρουν ακόμη χαμη-
λότερες τιμές σε αρκετά είδη.
Η σύγκριση δείχνει ότι δεν υπάρχει μία σταθε-
ρή απάντηση στο ερώτημα «πού συμφέρει πε-
ρισσότερο». Σε αρκετά προϊόντα, όπως τα βε-
ρίκοκα, οι ντομάτες, τα νεκταρίνια, τα κεράσια, 
οι πατάτες και η αλμύρα, η λαϊκή αγορά παρου-
σιάζει καλύτερες τιμές. Από την άλλη πλευρά, 
το σούπερ μάρκετ εμφανίζεται πιο οικονομι-
κό σε προϊόντα όπως τα κολοκυθάκια, οι μελι-
τζάνες, τα φασολάκια και το πεπόνι, ενώ στις 
πράσινες πιπεριές και τα ραδίκια οι τιμές είναι 
σχεδόν ίδιες. Όσον αφορά τις πολύχρωμες πι-
περιές, δεν μπορεί να γίνει άμεση σύγκριση, 
καθώς στη λαϊκή η τιμή αφορά το κιλό, ενώ στο 
σούπερ μάρκετ πωλούνται σε συσκευασία τρι-
ών τεμαχίων.
Σημείωση: Οι παραπάνω τιμές είναι ενδεικτικές 
και αφορούν συγκεκριμένα προϊόντα που κατα-
γράφηκαν κατά τη διάρκεια του ρεπορτάζ. Στις 
λαϊκές αγορές οι τιμές ενδέχεται να διαφέρουν 
ακόμη και την ίδια ημέρα, ανάλογα με την ποι-
ότητα, την προέλευση, τον παραγωγό, κυρίως 
όμως αναλόγως της ώρας που πραγματοποι-
ούνται οι αγορές. Ιδιαίτερα προς το τέλος της 
λειτουργίας της λαϊκής αγοράς οι τιμές συχνά 
μειώνονται σημαντικά, ενώ αντίστοιχα μπορούν 
να διαμορφωθούν είτε χαμηλότερα είτε υψη-
λότερα επίπεδα ανάλογα με τη ζήτηση και την 
ποιότητα των προϊόντων.

Με τον οικογενειακό προϋπολογισμό να εξακολουθεί να πιέζεται από το αυξημένο κόστος 
ζωής, οι καταναλωτές αναζητούν καθημερινά τις πιο συμφέρουσες επιλογές για τα ψώνια 

τους. Η σύγκριση τιμών ανάμεσα στις λαϊκές αγορές και τις μεγάλες αλυσίδες σούπερ μάρκετ 
αποτελεί πλέον βασικό κριτήριο για χιλιάδες νοικοκυριά, ιδιαίτερα όσον αφορά τα φρέσκα 

φρούτα και λαχανικά.

Λαϊκή αγορά ή σούπερ µάρκετ; 
Πού συµφέρει τελικά να ψωνίζει ο καταναλωτής 

Οι τιµές, οι συγκρίσεις και το «µυστικό» της τελευταίας ώρας
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Τ
ην ίδια στιγμή, η νομοθεσία προ-
βλέπει συγκεκριμένες δικλίδες 
προστασίας για τους οφειλέτες, 
τις οποίες όμως πολλοί δεν γνω-
ρίζουν ή δεν αξιοποιούν εγκαί-

ρως. Η Εφορία έχει τη δυνατότητα να 
προχωρήσει σε μέτρα αναγκαστικής εί-
σπραξης όταν μια οφειλή καταστεί ληξι-
πρόθεσμη και δεν έχει προηγηθεί εξόφλη-
ση ή ένταξη σε κάποια ενεργή ρύθμιση. 
Στα μέτρα αυτά περιλαμβάνονται οι κατα-
σχέσεις τραπεζικών λογαριασμών, ακινή-
των και άλλων περιουσιακών στοιχείων.
Παράλληλα, όμως, προβλέπονται συγκε-
κριμένες εξαιρέσεις και δικλίδες προ-
στασίας, όπως το ακατάσχετο ποσό για 
μισθούς, συντάξεις και τραπεζικές κατα-
θέσεις, αρκεί ο φορολογούμενος να έχει 
ολοκληρώσει εγκαίρως τις απαιτούμενες 
ηλεκτρονικές δηλώσεις. Παρά τις δυνατό-
τητες που παρέχει η νομοθεσία, χιλιάδες 
πολίτες είτε δεν γνωρίζουν τα δικαιώματά 
τους είτε παραλείπουν να αξιοποιήσουν τα 
διαθέσιμα εργαλεία προστασίας.
Ένα από τα συνηθέστερα λάθη που πα-
ρατηρούνται είναι η αδιαφορία των οφει-
λετών απέναντι στις ειδοποιήσεις της φο-
ρολογικής διοίκησης και η αναβολή κάθε 
ενέργειας μέχρι την τελευταία στιγμή. Η 
στάση αυτή οδηγεί συχνά στη συσσώρευ-
ση προσαυξήσεων, στη διόγκωση των συ-
νολικών οφειλών και στη σημαντική μείω-
ση των διαθέσιμων επιλογών αντίδρασης. 
Πολλοί φορολογούμενοι χάνουν την ευκαι-
ρία να ενταχθούν εγκαίρως σε πρόγραμ-
μα ρύθμισης, να κατοχυρώσουν τον ακα-
τάσχετο λογαριασμό τους ή να ζητήσουν 
καθοδήγηση από τη ΔΟΥ ή τον λογιστή 
τους, πριν κινηθούν οι διαδικασίες επιβο-
λής αναγκαστικών μέτρων.
Οι πρόσφατες αλλαγές στο πλαίσιο προ-
στασίας των τραπεζικών καταθέσεων ενι-
σχύουν σημαντικά τη θέση εκατοντάδων 
χιλιάδων φορολογουμένων που έχουν λη-
ξιπρόθεσμα χρέη προς το Δημόσιο, αλλά 
και δανειοληπτών με υποχρεώσεις προς 
τράπεζες και εταιρείες διαχείρισης απαι-
τήσεων (servicers). Η νέα νομοθετική πα-
ρέμβαση προβλέπει αύξηση του ακατά-
σχετου ορίου τραπεζικού λογαριασμού 
από τα 1.250 ευρώ στα 1.600 ευρώ μηνιαί-
ως, διευρύνοντας την προστασία που πα-
ρέχεται στις τραπεζικές καταθέσεις.
Η αύξηση του προστατευόμενου ποσού 
κατά 350 ευρώ σημαίνει ότι μεγαλύτερο 
μέρος των εισοδημάτων που προέρχονται 
από μισθούς, συντάξεις, ενοίκια ή άλλες 
τακτικές πιστώσεις θα παραμένει εκτός 

της διαδικασίας κατάσχεσης ακόμη και 
στην περίπτωση ύπαρξης ληξιπρόθεσμων 
οφειλών. Απαραίτητη προϋπόθεση αποτε-
λεί η δήλωση του συγκεκριμένου τραπεζι-
κού λογαριασμού ως ακατάσχετου στην 
ηλεκτρονική πλατφόρμα της ΑΑΔΕ.
Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας, 
ποσά έως το νέο όριο των 1.600 ευρώ δεν 
μπορούν να δεσμευθούν από την ΑΑΔΕ, 
τον ΕΦΚΑ ή τα πιστωτικά ιδρύματα. Οι βα-
σικοί κανόνες που διέπουν το καθεστώς 
του ακατάσχετου λογαριασμού είναι οι 
ακόλουθοι:
Κάθε φυσικό πρόσωπο έχει δικαίωμα να 
δηλώσει έναν και μόνο τραπεζικό λογαρια-
σμό, είτε ατομικό είτε κοινό, ως ακατάσχε-
το και αποκλειστικά σε μία τράπεζα.
Το ακατάσχετο όριο αυξάνεται από τα 
1.250 ευρώ στα 1.600 ευρώ ανά μήνα, υπό 
την προϋπόθεση ότι ο λογαριασμός (IBAN) 
έχει δηλωθεί ηλεκτρονικά στην ΑΑΔΕ. 
Εφόσον το διαθέσιμο υπόλοιπο υπερβαί-
νει το συγκεκριμένο ποσό, το υπερβάλλον 
μέρος μπορεί να αποτελέσει αντικείμενο 
κατάσχεσης.
Η διαδικασία δήλωσης πραγματοποιείται 
ηλεκτρονικά μέσω της ειδικής εφαρμογής 
της ΑΑΔΕ με τη χρήση των προσωπικών 

κωδικών πρόσβασης στο Taxisnet.
Όταν οι μισθοί, οι συντάξεις ή άλλες ασφα-
λιστικές παροχές καταβάλλονται σε συ-
γκεκριμένο τραπεζικό λογαριασμό, αυτός 
είναι που πρέπει να δηλωθεί ως ακατάσχε-
τος ώστε να εξασφαλίζεται η προβλεπόμε-
νη προστασία.
Στην περίπτωση κοινών τραπεζικών λογα-
ριασμών, το ακατάσχετο όριο των 1.600 
ευρώ εφαρμόζεται αυτοτελώς για κάθε 
συνδικαιούχο, μόνο όμως εφόσον όλοι οι 
συνδικαιούχοι έχουν δηλώσει τον ίδιο λο-
γαριασμό ως ακατάσχετο. Ενδεικτικά, σε 
κοινό λογαριασμό στον οποίο καταβάλλε-
ται σύνταξη ύψους 1.000 ευρώ, εφόσον 
ένας από τους δύο συνδικαιούχους δεν 
έχει δηλώσει τον λογαριασμό ως ακατά-
σχετο, μπορεί να δεσμευθεί το ποσό των 
500 ευρώ που αντιστοιχεί στο δικό του με-
ρίδιο.
Στις περιπτώσεις κατά τις οποίες ο δικαι-
ούχος λαμβάνει μισθούς, συντάξεις ή άλ-
λες αποδοχές από περισσότερους του 
ενός φορείς, το ακατάσχετο όριο υπολογί-
ζεται με βάση το συνολικό ύψος των μηνι-
αίων πιστώσεων που κατατίθενται στον δη-
λωμένο λογαριασμό και όχι ξεχωριστά για 
κάθε πηγή εισοδήματος.

Τι πρέπει να γνωρίζουν οι οφειλέτες πριν 
από τις κατασχέσεις της Εφορίας

Το νέο ακατάσχετο των 1.600 ευρώ και οι Το νέο ακατάσχετο των 1.600 ευρώ και οι 
βασικοί κανόνες προστασίαςβασικοί κανόνες προστασίας

Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο συνεχίζουν να αυξάνονται, φέρνοντας όλο 
και περισσότερους φορολογούμενους αντιμέτωπους με τον κίνδυνο κατασχέσεων, καθώς 
η Εφορία ενεργοποιεί τα προβλεπόμενα μέτρα είσπραξης απέναντι σε όσους δεν έχουν 

ρυθμίσει τα χρέη τους.
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Τ
ο «Citizen Vigilante», με πρωταγωνιστή τον 
Άρμι Χάμερ, βρέθηκε στο επίκεντρο μιας 
παγκόσμιας πολιτικής και πολιτισμικής 
αντιπαράθεσης, όταν η Γερμανία αρνήθηκε να 
του δώσει άδεια εμπορικής διανομής.

Η απάντηση ήρθε από τον Έλον Μασκ, ο οποίος την 
«εκτόξευσε» αφού τη διέθεσε δωρεάν στην πλατφόρμα 
X, χαρίζοντάς της κοινό πολλών εκατομμυρίων θεατών.
Αυτό που έχει προκαλέσει αντιδράσεις –κυρίως από 
τους κριτικούς και τα επίσημα δίκτυα διανομής, καθώς 
οι τηλεθεατές σε μεγάλο βαθμό την αποθεώνουν – είναι 
ο χαρακτήρας της ταινίας και αυτό που της αποδίδεται 
ως «αντιμεταναστευτικός» -ή «αντιμουσουλμανικός».
Για τους περισσότερους όμως, η πρωτοφανής επιτυχία 
της ανάγεται στο γεγονός ότι τολμά να θίξει ζητήματα 
που το σύγχρονο Χόλιγουντ αποφεύγει. Για τους 
επικριτές, είναι μια επικίνδυνη ταινία που νομιμοποιεί τη 
βία και τροφοδοτεί την «ξενοφοβία».
Αν και φυσικά, είναι άπειρες οι ταινίες που παρουσιάζουν 
αυτόκλητους τιμωρούς που έξω από τα όρια του νόμου 
αποδίδουν αυτό που προβάλλεται ως «δικαιοσύνη», 
με σκηνές ακραίας ή και όχι βίας, και η κριτική που 
δέχθηκαν δεν ήταν η αντίστοιχη – εδώ όμως φαίνεται 
ότι υπάρχει ένα στοιχείο που αποτελεί πρόκληση για τη 
λεγόμενη… «πολιτική ορθότητα»…

Η υπόθεση της ταινίας
Το «Citizen Vigilante» αφηγείται την ιστορία του Σάντερς, 
ενός πρώην Αμερικανού στρατιωτικού και επιτυχημένου 
επιχειρηματία που ζει στην Κροατία. Έχοντας χάσει 
κάθε εμπιστοσύνη στο δικαστικό σύστημα, θεωρεί ότι οι 
κρατικοί μηχανισμοί αδυνατούν να προστατεύσουν τους 
πολίτες από βίαιους εγκληματίες.
Όταν μια σειρά αιματηρών εγκλημάτων συγκλονίζει την 
περιοχή όπου ζει, αποφασίζει να πάρει τον νόμο στα 
χέρια του. Ξεκινά μια αδυσώπητη εκστρατεία αυτοδικίας, 
εκτελώντας εγκληματίες, μέλη συμμοριών αλλά και 
κρατικούς αξιωματούχους που θεωρεί διεφθαρμένους 
ή συνένοχους. Καθώς τα βίντεο των ενεργειών του 
γίνονται viral, μετατρέπεται σε διαδικτυακό φαινόμενο 
και αποκτά εκατομμύρια υποστηρικτές μέσα στην ίδια 
την πλοκή της ταινίας, οι οποίοι τον αντιμετωπίζουν ως 
ήρωα που κάνει όσα δεν τολμά το κράτος.
Η ταινία δεν περιορίζεται στην ωμή δράση. Ασχολείται 
ευθέως με την παράνομη μετανάστευση, την 
εγκληματικότητα, την αποτυχία των κρατικών θεσμών, 
τη λειτουργία της Δικαιοσύνης και τη δύναμη των social 
media.
Οι περισσότεροι εγκληματίες που εμφανίζονται στην 
ταινία είναι μετανάστες, ισλαμικού κυρίως υπόβαθρου, 
γεγονός που αποτέλεσε την κύρια αιτία της έντονης 
δημόσιας αντιπαράθεσης. Οι υποστηρικτές της θεωρούν 
ότι απλώς απεικονίζει μια σκληρή πραγματικότητα που, 
κατά τη γνώμη τους, ο κινηματογράφος, τα ΜΜΕ και οι 
θεσμοί κάνουν ότι δεν βλέπουν.
Με το τερατώδες σκάνδαλο στη Βρετανία με τους 
βιασμούς 250.000 ανήλικων κοριτσιών από μετανάστες 
ισλαμικού υπόβαθρου σε ποσοστό %95, και την ακραία 
συγκάλυψη των αρχών για λόγους «πολιτικής ορθότη-
τας», ποιος μπορεί να καταρρίψει με ειλικρίνεια αυτή τη 
θεώρηση;

Η απόφαση της Γερµανίας
Το μεγαλύτερο μέρος της συζήτησης αφορά ωστόσο τη 

Γερμανία. Η αρμόδια αρχή ταξινόμησης ταινιών (FSK) 
αρνήθηκε δύο φορές να χορηγήσει ηλικιακή κατάταξη 
στο «Citizen Vigilante». Χωρίς αυτήν, η ταινία δεν μπορεί 
να διανεμηθεί κανονικά στους κινηματογράφους ή στις 
μεγάλες πλατφόρμες της χώρας, με αποτέλεσμα να 
αποκλείεται ουσιαστικά από τη γερμανική αγορά.

Ο ίδιος ο Ούβε Μπολ χαρακτήρισε την απόφαση 
«λογοκρισία», υποστηρίζοντας ότι το έργο του τιμωρήθηκε 
επειδή παρουσιάζει μια διαφορετική πολιτική οπτική για τη 
μετανάστευση και την εγκληματικότητα.
Από την άλλη πλευρά, η αιτιολογία της FSK ήταν ότι το 
περιεχόμενο της ταινίας θα μπορούσε να εκληφθεί ως… 
υποκίνηση βίας κατά μεταναστών και να λειτουργήσει 
ως πρότυπο αυτοδικίας. Δεν έχουμε διαπιστώσει 

αντίστοιχες απαγορεύσεις, για ταινίες με πολύ πιο 
ακραίο περιεχόμενο –και σαφέστατες πολιτικές 
προεκτάσεις- από αυτήν.

Η παρέµβαση του Έλον Μασκ
Η υπόθεση πήρε διεθνείς διαστάσεις όταν ο Έλον Μασκ 
ανάρτησε ολόκληρη την ταινία στο X, επιτρέποντας 
στους χρήστες να τη δουν δωρεάν για 48 ώρες.
Η ανάρτηση έγινε αμέσως viral, με εκατομμύρια χρήστες 
να ενημερώνονται για την ύπαρξη της ταινίας και να 
συμμετέχουν στη δημόσια συζήτηση γύρω από αυτήν. 
Δημοσιεύματα αναφέρουν ότι η κίνηση του Μασκ εκτό-
ξευσε το ενδιαφέρον για το φιλμ και ενίσχυσε σημαντι-
κά τις ψηφιακές πωλήσεις και τη δημοτικότητά του.
Σύμφωνα με όσα έχουν γίνει γνωστά, η σχετική 
δημοσίευση συγκέντρωσε περισσότερες από 15 εκα-
τομμύρια προβολές, ενώ διεθνή μέσα αναφέρουν ότι 
μέσα στο πρώτο 24ωρο η ταινία είχε προσελκύσει πε-
ρίπου 11 εκατομμύρια views. Παράλληλα, το Citizen 

Vigilante ανέβηκε στις πρώτες θέσεις των ψηφιακών 
πωλήσεων σε πλατφόρμες όπως το Apple TV στις ΗΠΑ.
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον για το ελληνικό κοινό παρουσιάζει 
και η συμμετοχή του ελληνοαυστραλού ηθοποιού Κώστα 
Μάντιλορ (Costas Mandylor), ενός από τους πιο ανα-
γνωρίσιμους ηθοποιούς ελληνικής καταγωγής στο Χό-
λιγουντ. Ο Μάντιλορ, που έγινε ευρύτερα γνωστός από 
τη δημοφιλή σειρά ταινιών τρόμου Saw, υποδύεται τον 
Henry, υψηλόβαθμο αξιωματούχο της Interpol, ο οποίος 
βρίσκεται απέναντι στον πρωταγωνιστή στην προσπά-
θειά του να σταματήσει την αιματηρή δράση του.
Είτε κάποιος θεωρεί το «Citizen Vigilante» μια θαρραλέα 
πολιτική ταινία είτε μια επικίνδυνη μορφή προπαγάνδας, 
είναι δύσκολο να αμφισβητήσει ότι πέτυχε κάτι σπάνιο: 
να μετατραπεί από μια σχετικά μικρή ανεξάρτητη 
παραγωγή σε παγκόσμιο πολιτισμικό γεγονός.
Και να προβληματίσει έντονα –τόσο για το ζήτημα 
που πραγματεύεται, την εγκληματικότητα μεταναστών 
στις δυτικές κοινωνίες και ειδικά την «έκρηξη» του 
αδικήματος των σεξουαλικών επιθέσεων, και της 
αντίστοιχης «σιωπής» ή συγκάλυψης, όσο και για τα 
όρια της δημοκρατίας και της ελευθερίας της έκφρα-
σης, που φαίνεται ως αξία, να χρησιμοποιείται κατά το 
δοκούν, αναλόγως του κυρίαρχου αφηγήματος…

«Citizen Vigilante»
 Η ταινία-φαινόµενο που απαγορεύτηκε από τη Γερµανία 

και «εκτοξεύτηκε» από τον Μασκ 
Όταν η πολιτική ορθότητα λογοκρίνει την 7η τέχνη

Άλλο ένα Η νέα ταινία του σκηνοθέτη Ούβε Μπολ κατάφερε μέσα σε λίγες ημέρες να γίνει ένα 
από τα πιο πολυσυζητημένα κινηματογραφικά γεγονότα της χρονιάς. προτελευταία.

ρεπορταζ

Aπό το Σωτήρη Σκουλούδη
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Σ
το απόγειο της τουριστικής περιόδου, 
κάδοι αποριμμάτων, ανεξέλεγκτοι χώ-
ροι απόθεσης σκουπιδιών παρελαύ-
νουν από κοινού στα μάτια ντόπιων και 
επισκεπτών σε πολλούς τουριστικούς 

δήμους της χώρας.
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«ΠΑΡΤΙ» ΚΑΝΟΥΝ ΤΑ ΣΚΟΥΠΙ∆ΙΑ ΣΕ ∆ΗΜΟΥΣ 

∆ΗΜΟΦΙΛΕΙΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥΣ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΥΣ
Αποκαρδιωτική είναι η 
εικόνα που παρουσιάζουν 
πολλοί δήμοι της χώρας 
σε σχέση με τη διαχείριση 
των σκουπιδιών τα οποία 
αφήνονται, μέσα στο 
κατακαλόκαιρο στο έλεος 
των υψηλών θερμοκρασιών 
δημιουργώντας, μεταξύ 
των άλλων και  συνθήκες 
υγειονομικής  βόμβας.

Νέο κύκλο ερευνών γύρω από την ασφάλεια των 
παλαιών κτιρίων, τις εργασίες σε όμορα οικόπεδα 
και τις ευθύνες όσων εμπλέκονται σε οικοδομικά 

έργα μέσα στον πυκνό αστικό ιστό έχει ανοίξει η 
κατάρρευση της πολυκατοικίας στα Πετράλωνα. Οι 
Αρχές επιχειρούν να διαπιστώσουν αν η πτώση του 
κτιρίου συνδέεται με τις εργασίες κατεδάφισης και 
εκσκαφής που πραγματοποιούνταν δίπλα του, ενώ 
παράλληλα επανέρχεται η συζήτηση για το πώς πρέπει 
να συντηρούνται, να ελέγχονται και να ασφαλίζονται 
οι πολυκατοικίες. Η πολυκατοικία που κατέρρευσε 
βρισκόταν στην οδό Αλκμήνης 22, στα Πετράλωνα, και 
σύμφωνα με τα έως τώρα στοιχεία, το συμβάν σημειώθηκε 
την ώρα που στο διπλανό οικόπεδο βρίσκονταν σε 
εξέλιξη εργασίες για την ανέγερση νέας οικοδομής. Τα 
πρώτα σενάρια που εξετάζουν οι Αρχές στρέφονται στις 
εκσκαφές και στο αν είχαν ληφθεί τα απαιτούμενα μέτρα 
αντιστήριξης, ιδιαίτερα από τη στιγμή που οι εργασίες 
γίνονταν σε άμεση επαφή με παλαιό κτίριο.

Πέντε πρόσωπα στο μικροσκόπιο της έρευνας
Για την υπόθεση οδηγήθηκαν στον εισαγγελέα πέντε 
άτομα, μεταξύ των οποίων ο ιδιοκτήτης του έργου, ο 
εργολάβος, ο επιβλέπων μηχανικός και δύο εργαζόμενοι, 
ενώ σε βάρος τους σχηματίστηκε δικογραφία για 
παραβάσεις της πολεοδομικής νομοθεσίας. Στη 
συνέχεια αφέθηκαν ελεύθεροι, μέχρι να ολοκληρωθεί 
η προκαταρκτική εξέταση που διατάχθηκε για να 
διαπιστωθεί αν υπήρξαν παραλείψεις ή παραβιάσεις 
των κανόνων ασφαλείας. Στο επίκεντρο της έρευνας 
βρίσκονται οι άδειες, οι μελέτες, οι επιβλέψεις και οι 
τεχνικές παρεμβάσεις στο γειτονικό οικόπεδο. Σύμφωνα 
με δημοσιεύματα, η άδεια κατεδάφισης αφορούσε 
παλαιό διώροφο κτίσμα με ισόγειο κατάστημα και 
αποθήκη, το οποίο είχε ανεγερθεί το 1956, ενώ στη 
συνέχεια προβλεπόταν η ανέγερση νέας οικοδομής.

Το κρίσιμο ερώτημα της αντιστήριξης
Οι ειδικοί επισημαίνουν ότι σε περιπτώσεις βαθιών 

εκσκαφών δίπλα σε υφιστάμενα κτίρια, ειδικά όταν 
πρόκειται για παλαιές κατασκευές, τα έργα αντιστήριξης 
είναι καθοριστικής σημασίας. Τοίχοι αντιστήριξης, 
μεταλλικές πασσαλώσεις ή διαφράγματα σκυροδέματος 
είναι ορισμένες από τις τεχνικές λύσεις που εφαρμόζονται 
ώστε να αποτραπεί η υποχώρηση του εδάφους και να 
προστατευθούν τα γειτονικά κτίρια. Σύμφωνα με τις 
πρώτες εκτιμήσεις που έχουν δημοσιευθεί, δεν φαίνεται 
να είχαν εφαρμοστεί επαρκή μέτρα αντιστήριξης στο 
σημείο της εκσκαφής, κάτι που εξετάζεται ως βασικό 
ενδεχόμενο για την κατάρρευση. Παράλληλα, αναφέρεται 
ότι το σκάμμα θεμελίωσης φέρεται να είχε παραμείνει 
ανοιχτό για μεγάλο χρονικό διάστημα, γεγονός που θα 
μπορούσε να έχει επιβαρύνει ακόμη περισσότερο τη 
στατικότητα του γειτονικού κτιρίου.

Παλαιότητα, φθορά και αστικός κίνδυνος
Ένα ακόμη ζήτημα που εξετάζεται είναι η κατάσταση 
του ίδιου του κτιρίου που κατέρρευσε. Η πολυκατοικία 
ήταν παλαιά και είχε ανεγερθεί πριν από την εφαρμογή 
των σύγχρονων αντισεισμικών κανονισμών, κάτι που 
σημαίνει ότι ο φέρων οργανισμός της ενδέχεται να 
είχε μειωμένες αντοχές σε σχέση με τις νεότερες 
κατασκευές. Η πολύχρονη φθορά, η διάβρωση των 
υλικών και τυχόν παλαιότερες παρεμβάσεις μπορούν να 
λειτουργήσουν επιβαρυντικά σε τέτοιες περιπτώσεις. Οι 
μηχανικοί τονίζουν ότι τα κτίρια δεν καταρρέουν χωρίς 
λόγο και ότι όταν εκτελούνται εργασίες δίπλα σε παλιές 
οικοδομές, απαιτείται αυξημένη προσοχή, συνεχής 
επίβλεψη και πλήρης συμμόρφωση με τις μελέτες. Το 
περιστατικό στα Πετράλωνα επαναφέρει το ερώτημα 
κατά πόσο οι έλεγχοι στις οικοδομές και στις εργασίες 
σε γειτονικά οικόπεδα είναι επαρκείς, ιδίως σε περιοχές 
με παλαιό κτιριακό απόθεμα.

Τι αλλάζει για τις πολυκατοικίες
Την ίδια ώρα, σε εξέλιξη βρίσκεται νομοθετική πρωτοβουλία 
για τον εκσυγχρονισμό του πλαισίου που διέπει τις σχέσεις 
συνιδιοκτησίας στις πολυκατοικίες. Σύμφωνα με όσα έχουν 

παρουσιαστεί από το υπουργείο Δικαιοσύνης, στόχος είναι 
να αναμορφωθεί το πλαίσιο του νόμου 1929/3741, ώστε να 
αντιμετωπιστούν προβλήματα που αφορούν κανονισμούς 
πολυκατοικιών, κοινόχρηστα, διαχωρισμό διαμερισμάτων, 
επισκευές και αξιοποίηση ακινήτων. Μεταξύ των 
βασικών αλλαγών που συζητούνται είναι η ευκολότερη 
τροποποίηση κανονισμών πολυκατοικιών, η ταχύτερη 
είσπραξη κοινοχρήστων, η δημιουργία αποθεματικού για 
μελλοντικές εργασίες και η υποχρεωτική ασφάλιση των 
κτιρίων. Η σχετική νομοθετική πρωτοβουλία δεν συνδέεται 
αποκλειστικά με την κατάρρευση στα Πετράλωνα, ωστόσο 
το περιστατικό αναδεικνύει με δραματικό τρόπο την ανάγκη 
για οργανωμένη συντήρηση και σαφέστερες ευθύνες.

Οι ευθύνες ιδιοκτητών και διαχειριστών
Το νέο πλαίσιο που προετοιμάζεται κινείται προς την 
κατεύθυνση μιας πιο οργανωμένης διαχείρισης των 
πολυκατοικιών, με μεγαλύτερη έμφαση στην πρόληψη, 
στη συντήρηση και στη δυνατότητα λήψης αποφάσεων 
χωρίς χρονοβόρες εμπλοκές μεταξύ συνιδιοκτητών. 
Στην πράξη, αυτό σημαίνει ότι οι διαχειριστές και οι 
ιδιοκτήτες θα κληθούν να λειτουργούν με μεγαλύτερη 
συνέπεια σε ζητήματα τεχνικών ελέγχων, επισκευών, 
ασφαλιστικής κάλυψης και οικονομικής πρόβλεψης για 
κοινές ανάγκες. Το ζήτημα αποκτά ιδιαίτερη σημασία 
σε παλαιές πολυκατοικίες, όπου οι καθυστερήσεις σε 
επισκευές, η έλλειψη αποθεματικού και η δυσκολία 
λήψης αποφάσεων μπορεί να οδηγήσουν σε σοβαρά 
προβλήματα. Η συζήτηση δεν αφορά μόνο τις σχέσεις 
μεταξύ συνιδιοκτητών, αλλά και την ασφάλεια των 
ενοίκων, των περιοίκων και όσων εργάζονται σε όμορα 
έργα. Μέχρι να ολοκληρωθεί η πραγματογνωμοσύνη 
και η προκαταρκτική εξέταση, οι Αρχές δεν αποκλείουν 
κανένα ενδεχόμενο. Το κρίσιμο είναι να διαπιστωθεί 
αν η κατάρρευση προκλήθηκε αποκλειστικά από τις 
εργασίες στο διπλανό οικόπεδο ή αν συνέβαλαν και 
άλλοι παράγοντες, όπως η παλαιότητα του κτιρίου, η 
κατάσταση των θεμελίων, η ποιότητα των υλικών και 
τυχόν παλαιότερες φθορές.

Στο µικροσκόπιο οι εκσκαφές για την κατάρρευση της πολυκατοικίας στα Πετράλωνα 
– Οι έρευνες, οι αντιστηρίξεις και το νέο πλαίσιο για τις πολυκατοικίες
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Δήµος Αθηναίων

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΛΟΓΩ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ
3.000 ευρώ ανά οικογένεια για τους πληγέντες κατοίκους των διαμερισμάτων της 

πολυκατοικίας στα Πετράλωνα

Μ
ε πρωτοβουλία του Δημάρχου 
Αθηναίων, Χάρη Δούκα, και της 
δημοτικής παράταξης «Αθήνα 
Τώρα», το Δημοτικό Συμβούλιο 
του Δήμου Αθηναίων συνεδρία-

σε εκτάκτως και ενέκρινε ομόφωνα τη στή-
ριξη των πληγέντων από την κατάρρευση 
της πολυκατοικίας στην οδό Αλκμήνης 22. Η 
απόφαση προβλέπει τη χορήγηση έκτακτης 
οικονομικής ενίσχυσης ύψους 3.000 ευρώ 
ανά οικογένεια για τους κατοίκους των δια-
μερισμάτων του κτιρίου.

Το Τμήμα Ειδικών Εργασιών της Διεύθυνσης 
Καθαριότητας του Δήμου τοποθέτησε κιγκλι-
δώματα και η Διεύθυνση Οδοποιίας λαμαρί-
νες από τρέχουσα εργολαβία, ώστε να απο-
κλειστεί πλήρως η πρόσβαση στο σημείο. 
Κλιμάκιο της Διεύθυνσης Δόμησης πραγμα-
τοποίησε σήμερα αυτοψία και θα συντάξουν 
έκθεση επικινδυνότητας.

Παράλληλα, οι Κοινωνικές Υπηρεσίες του 
Δήμου και το Σημείο Εξυπηρέτησης Δημό-
τη της 3ης Δημοτικής Κοινότητας, στην οδό 
Τριών Ιεραρχών 74, βρίσκονται δίπλα στους 
πληγέντες, διευκολύνοντας την έκδοση των 
απαραίτητων δικαιολογητικών για την κατα-
βολή της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης.

Ο Δήμος Αθηναίων συνεχίζει να βρίσκεται δί-
πλα στους πληγέντες κατοίκους της εν λόγω 
πολυκατοικίας, κινητοποιώντας κάθε διαθέ-
σιμο μέσο για την άμεση αντιμετώπιση των 
συνεπειών του τραγικού περιστατικού και τη 
στήριξη των οικογενειών που δοκιμάζονται.

Ένοικος της πολυκατοικίας που κατέρρευ-
σε στα Πετράλωνα δήλωσε στον ΑΝΤ1 ότι 
δέχθηκε 11 ειδοποιήσεις από τον συναγερ-
μό μέσα σε μόλις 60 δευτερόλεπτα. Όπως 
ανέφερε, οι ειδοποιήσεις έφτασαν στις 11:58 
της 30ής Ιουνίου, ώρα που θυμάται χαρακτη-
ριστικά.
Η ίδια διατηρούσε αποθήκη στο ισόγειο της 
πολυκατοικίας, όπου ο πατέρας της συνήθι-
ζε να πηγαίνει εκείνη την ώρα για να πάρει τα 
εργαλεία του και να ξεκινήσει για τη δουλειά. 
Όπως εξήγησε, ο πατέρας της είχε καθυστε-
ρήσει επειδή του είχαν ζητήσει να πάρει κάτι 
από την αποθήκη.

«Ευτυχώς που άργησε και δεν ήταν μέσα. Θα 
μπορούσε να είχε μπει στην αποθήκη για να 
πάρει αυτό που του ζητούσαν και σήμερα ο 
πατέρας μου να μην υπήρχε», ανέφερε συ-
γκλονισμένη.

Η ένοικος περιέγραψε πως η συνειδητοποί-
ηση ότι ο πατέρας της θα μπορούσε να βρί-
σκεται μέσα στον χώρο την ώρα της κατάρ-
ρευσης ήταν για εκείνη το μεγαλύτερο σοκ.

Κατάρρευση πολυκατοικίας στα Πετράλωνα: 
Το είχε δει
Ο πατέρας της, πάντως, όπως τόνισε, είχε 
αναγνωρίσει ότι υπήρχε πρόβλημα: «Τα πα-
ράπονα από τον πατέρα μου σε μένα ήταν 
σίγουρα τις τελευταίες 3-4 μέρες μού έλε-
γε δεν μπορώ να κλείσω την πόρτα δεν μπο-

ρώ να ανοίξω την πόρτα κάτι γίνεται πρέπει 
να φωνάξουμε τον αλουμίνια δεν είχε πάει το 
μυαλό του ακόμη ότι μπορείς να είχε πάρει 
κλείσει το κτίριο». Η γυναίκα ζητάει να μάθει 
ποιος είναι ο υπεύθυνος: «Θα υπάρξει αποζη-
μίωση; Θα υπάρξει ποινική δίωξη του υπεύ-
θυνου; Ποιος είναι ο υπεύθυνος; Έχουμε 
βρει τον υπεύθυνο; Θα τον βρούμε τον υπεύ-
θυνο; Θα ασχοληθεί κάποιος σοβαρά; τώρα 
μιλάμε για μας οι υπόλοιποι τοσα σπίτια νοι-
κοκυριά αναμνήσεις περιουσίες όλα αυτά;».

Ο πρόεδρος των Μηχανικών στον ΑΝΤ1, από 
την πλευρά του, κατήγγειλε σοβαρά κενά 

στο σύστημα ελέγχου των οικοδομικών αδει-
ών: «Μόνο το 10% των αδειών που κατατίθε-
νται αυτή τη στιγμή στις αρμόδιες υπηρεσί-
ες δόμησης ελέγχονται με προέγκριση της 
άδειας το υπόλοιπο 90% των πράξεων εκ-
δίδεται αυτόματα με πλήρη ευθύνη του ιδι-
ώτη μηχανικού που καταθέτει την άδεια. Η 
μείωση των ελέγχων οδηγεί σε μία νέα γε-
νιά αυθαιρέτων». Νωρίς το πρωί συνεργεία 
του δήμου Αθηναίων συνέχιζαν τις εργασίες 
και απομάκρυναν τα μπάζα από την πολυκα-
τοικία που εκκενώθηκε στα Πετράλωνα, την 
ώρα που οι ένοικοι αγωνιούν για το μέλλον 
τους.

Πετράλωνα: 11 ειδοποιήσεις συναγερµού πριν την κατάρρευση – Συγκλονιστική µαρτυρία
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Τ
ο ζήτημα της αστεγίας στην Αθή-
να παραμένει ένα σύνθετο κοινωνι-
κό φαινόμενο το οποίο σε μεγάλο 
βαθμό έχει καταστεί χρόνιο. Αυτό 
είναι ένα από τα βασικά συμπερά-

σματα της έρευνας που διεξήγαγε ο Δήμος 
Αθηναίων σε συνεργασία με το Τμήμα Κοινω-
νικής Πολιτικής του Παντείου Πανεπιστημίου 
και τη συμμετοχή 150 εθελοντών του ΣΚΛΕ 
(Συνδέσμου Κοινωνικών λειτουργών), Οργα-
νώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών και εθε-
λοντών από το μητρώο του Δήμου Αθηναίων. 
Σκοπός της καταγραφής των αστέγων που 
πραγματοποιήθηκε στον Δήμο της Αθήνας 
τον Οκτώβριο του 2025, είναι να αναδείξει τα 
προβλήματα που πηγάζουν από την αστεγία 
και να οδηγήσει σε ουσιαστικά συμπεράσμα-
τα για τη διαμόρφωση πολιτικών και την πο-
λύπλευρη αντιμετώπιση του ζητήματος.
Η Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Αλληλεγγύης, 
Μίνα Φούντζουλα, δήλωσε: «Η αστεγία είναι 
ένα από τα πιο κρίσιμα ζητήματα της Αθήνας. 
Η καταγραφή που έχουμε στα χέρια μας, πα-
ρέχει σημαντικά δεδομένα για την κατάστα-
ση που επικρατεί. Όταν ένας στους τρεις 
ανθρώπους παραμένει χωρίς στέγη για πε-
ρισσότερα από πέντε χρόνια και επτά στους 
δέκα οδηγούνται σε αυτή την συνθήκη για 
οικονομικούς λόγους, είναι άμεσα αναγκαίο 
να διαμορφώσουμε πολιτικές που απαντούν 
στις πραγματικές ανάγκες των πιο ευάλωτων 
συμπολιτών μας, ώστε κανείς να μην μένει 
αόρατος».
Η Αντιδήμαρχος Ισότητας, Δημοτικών Ιατρεί-
ων και Παιδικής Προστασίας, Μαρία Στρατη-
γάκη, σημείωσε: «Μία προσπάθεια που ξε-
κίνησε πολλούς μήνες πριν την καταγραφή, 
έρχεται να φέρει στο φως σημαντικές πλευ-
ρές του ζητήματος της αστεγίας στην Αθήνα. 
Η συστηματική καταγραφή και η επιστημονι-
κή τεκμηρίωση του φαινομένου αποτελούν 
απαραίτητες προϋποθέσεις για τον σχεδι-
ασμό αποτελεσματικών κοινωνικών πολιτι-
κών. Ευχαριστώ θερμά το Τμήμα Κοινωνι-
κής Πολιτικής του Παντείου Πανεπιστημίου, 
τα στελέχη του Δήμου Αθηναίων, τους ερευ-
νητές, τους εθελοντές και όλους όσοι συνέ-
βαλαν στην υλοποίηση αυτού του απαιτητι-
κού εγχειρήματος. Τα στοιχεία μας δίνουν τα 
εργαλεία για να σχεδιάσουμε πιο στοχευμέ-
νες παρεμβάσεις κοινωνικής προστασίας και 
ένταξης». 

Τριανταπέντε ευρωπαϊκές πόλεις ενώνουν 
τις δυνάμεις τους για την καταπολέμηση της 
αστεγίας
Το έργο εντάσσεται σε ένα πανευρωπαϊκό 
σχέδιο καταμέτρησης και έρευνας των χα-
ρακτηριστικών της αστεγίας με συμμετοχή 
35 πόλεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης με πλη-
θυσμό άνω των 200.000 κατοίκων και συντο-
νίζεται από το Πανεπιστήμιο του Λέβεν. Στην 
Ελλάδα, διενεργήθηκε από το Τμήμα Κοινω-
νικής Πολιτικής της Σχολής Πολιτικών Επι-
στημών του Παντείου Πανεπιστημίου, κατά 
το διάστημα 20-27 Οκτωβρίου 2025.

Στόχος είναι η εφαρμογή μιας κοινής ευ-
ρωπαϊκής μεθοδολογίας καταγραφής των 
αστέγων, ώστε να δημιουργηθούν αξιόπιστοι 
μηχανισμοί παρακολούθησης των προβλη-

μάτων της αστεγίας και να σχεδιάζονται στο-
χευμένες και αποτελεσματικές πολιτικές σε 
τοπικό επίπεδο.

Δημογραφικά χαρακτηριστικά 
του πληθυσμού των αστέγων στην Αθήνα
Το δείγμα ανήλθε σε 681 άτομα, εκ των οποί-
ων τα 384 εντοπίστηκαν στον δρόμο και τα 
297 μέσω φορέων. Στα παραπάνω στατιστι-
κά στοιχεία δεν περιλαμβάνονται οι άνθρω-
ποι που μένουν σταθερά σε διαμερίσματα 
και δομές υποστηριζόμενης διαβίωσης.

Σύμφωνα με την παρούσα απογραφή, τα 
2/3 των αστέγων στον Δήμο της Αθήνας εί-
ναι άνδρες (71%) και το 1/3 γυναίκες (29%). 
Οι περισσότεροι από αυτούς είναι Έλληνες 
(69,9%). Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει 
και η ηλικιακή σύνθεση του πληθυσμού που 
καταγράφηκε. Η αστεγία στην Αθήνα πλήττει 
κυρίως τις μεσαίες και μεγαλύτερες ηλικίες, 
καθώς το 62% είναι ηλικίας άνω των 50 ετών, 
ενώ οι νέοι κάτω των 30 ετών δεν ξεπερνούν 
το 8% του συνόλου. Παράλληλα, σχεδόν δύο 
στους τρεις (65,8%) ζουν μόνοι τους, χωρίς 
τη στήριξη συντρόφου ή οικογενειακού περι-
βάλλοντος.
Τα ευρήματα της έρευνας αναδεικνύουν ότι 
η αστεγία στην Αθήνα παραμένει ένα σύν-
θετο και σε μεγάλο βαθμό χρόνιο κοινωνικό 
φαινόμενο, καθώς περισσότεροι από τους 
μισούς καταγεγραμμένους ανθρώπους βρί-
σκονται χωρίς αυτόνομη στέγη για διάστημα 
μεγαλύτερο των δύο ετών. Πιο αναλυτικά, 
ένας στους τρεις ανθρώπους (31,6%) βρί-
σκεται χωρίς αυτόνομη στέγαση για περισ-
σότερα από πέντε χρόνια, ενώ το 24,9% πα-
ραμένει σε αυτή την κατάσταση από δύο έως 

πέντε χρόνια. 

Οι οικονομικοί λόγοι ως η βασικότερη αιτία 
απώλειας στέγης
Το 72,2% των συμμετεχόντων αναφέρει ότι 
οδηγήθηκε σε απώλεια στέγης εξαιτίας οικο-
νομικών λόγων. Ακολουθούν ζητήματα υγεί-
ας και εξαρτήσεων (37,9%) και οικογενειακά 
προβλήματα (30,2%), γεγονός που καταδει-
κνύει ότι η αστεγία συνδέεται συχνά με πολ-
λαπλές και αλληλένδετες κοινωνικές δυσκο-
λίες.
Η διεξαγωγή της έρευνας έγινε από την 
ερευνητική ομάδα του Τμήματος Κοινωνικής 
Πολιτικής του Παντείου Πανεπιστημίου με 
επιστημονικά υπεύθυνο, τον καθηγητή Κώ-
στα Δημουλά.
Τα αποτελέσματα θα παρουσιαστούν αναλυ-
τικά στην εκδήλωση με τίτλο «Νέα δεδομένα 
για τους άστεγους στην Αθήνα» στο Πνευμα-
τικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων (αμφιθέα-
τρο «Αντώνης Τρίτσης») Ακαδημίας 50, την 
Παρασκευή 26 Ιουνίου, 14.00 – 16.00.

Τι κάνει ο Δήμος Αθηναίων για
τους άστεγους στην πόλη
1.400 άτομα εξυπηρετούνται από την Ομάδα 
«Street Work» του ΚΥΑΔΑ
Η διεπιστημονική ομάδα του Street Work 
του ΚΥΑΔΑ παρέχει υπηρεσίες σε όσους και 
όσες διαβιούν στον δρόμο. Αυτή τη στιγμή 
εξυπηρετούνται περίπου 1.400 ενεργά άτο-
μα. Λιγότερα από τα μισά ανήκουν στην ομά-
δα των λεγόμενων «rough sleepers», δηλα-
δή ατόμων που κοιμούνται στον δρόμο ή σε 
ακατάλληλα μέρη για διαβίωση. Οι υπόλοιποι 
μένουν σε σπίτια που δεν καλύπτουν τις βα-
σικές ανάγκες, φιλοξενούνται από μέλη της 
οικογένειας ή φίλους, κ.λπ..

200 άτομα φιλοξενούνται στο Πολυδύναμο 
Κέντρο Αστέγων
Σύμπλεγμα τριών πολυκατοικιών στην πλα-
τεία Βάθη όπου λειτουργεί ένα Ανοικτό Κέ-
ντρο Ημέρας, ένα Υπνωτήριο και δύο Ξενώ-
νες. Το Ανοικτό Κέντρο Ημέρας εξυπηρετεί 
καθημερινά περισσότερα από 150 άτομα τα 
οποία δεν είναι ενταγμένα σε κάποια στεγα-
στική δομή και μέσω του ΑΚΗΑ έχουν πρό-
σβαση σε βασικές υπηρεσίες (μπάνιο, γεύ-
μα) και σε ψυχοκοινωνική υποστήριξη. Στις 
στεγαστικές δομές του Πολυδύναμου φιλο-
ξενούνται κάθε ημέρα 200 άτομα για μια με-
ταβατική περίοδο 6+6 μηνών κατά τη διάρ-
κεια της οποίας ακολουθούν ατομικό σχέδιο 
δράσης προκειμένου να μπορέσουν να απο-
χωρήσουν από το Πολυδύναμο και να ζή-
σουν αυτόνομα.

46 νοικοκυριά στο Πρόγραμμα «Στέγαση και 
Εργασία για Αστέγους»
Ο Δήμος Αθηναίων συμμετέχει στην υλοποί-
ηση του προγράμματος που χρηματοδοτεί 
το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικο-
γένειας. Στον νέο κύκλο, έχει εγκριθεί χρημα-
τοδότηση για 46 νοικοκυριά στον Δήμο Αθη-
ναίων. Συνολικά 58 άτομα (46 ενήλικες και 12 
ανήλικα) ωφελούνται από το πρόγραμμα, οι 
περισσότεροι εκ των οποίων έχουν νοικιάσει 
ήδη σπίτια και βρίσκονται σε διαδικασία εύ-
ρεσης εργασίας.

Δήµος Αθηναίων: 
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Φλωρίδης ανεβάζει τους τόνους απέναντι στη βία – Γαλάζιες συµµαχίες στον Βόρειο Τοµέα – Ο Βορίδης 

αναλαµβάνει το «όχι» της Ν∆ στην κλήση του Ταλ Ντίλιαν για τις υποκλοπές.

ΚΛΙΝΑΤΕ ΕΠΙ ∆ΕΞΙΑ
Η Ν∆ ΣΤΡΙΜΩΧΝΕΙ ΤΣΙΠΡΑ

 ΜΕ ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ ΣΤΟΝ ΣΑΜΑΡΑ
ΣΚΛΗΡΗ ΓΡΑΜΜΗ 
Η κυβέρνηση επιλέγει να ανεβάσει αισθητά τους τόνους στο ζή-
τηµα της πολιτικής βίας, θεωρώντας ότι τα πρόσφατα γεγονότα 
επιβάλλουν πιο αποφασιστική στάση. Κυβερνητικά στελέχη εκτι-
µούν ότι η κοινωνία ζητά µεγαλύτερη ασφάλεια και αυστηρότερη 
εφαρµογή του νόµου, ενώ η Νέα ∆ηµοκρατία επιχειρεί να αναδεί-
ξει τη µηδενική ανοχή απέναντι στα ακραία φαινόµενα ως βασικό 
στοιχείο της πολιτικής της ταυτότητας.

ΣΤΟ ΚΑΔΡΟ Ο ΤΣΙΠΡΑΣ
Οι κυβερνητικές αιχµές στρέφονται προς τον Αλέξη Τσίπρα. 
Στελέχη της Ν∆ υποστηρίζουν ότι η επιστροφή του στο πολι-
τικό προσκήνιο συνοδεύεται από υψηλούς τόνους και επιχει-
ρούν να συνδέσουν τη σηµερινή συζήτηση µε επιλογές της 
περιόδου διακυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ στα ζητήµατα δηµόσιας 
τάξης.

ΜΕ ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ ΣΤΟΝ ΣΑΜΑΡΑ
Την ίδια στιγµή, δηµοσιεύµατα αναφέρουν ότι στο Μέγαρο Μαξίµου 
παρακολουθούν στενά τις κινήσεις του Αντώνη Σαµαρά. Παρότι 
δεν υπάρχει επίσηµη ανακοίνωση για τις επόµενες πρωτοβουλί-
ες του, οι σχετικές συζητήσεις παραµένουν έντονες. Η κυβέρνηση 
επιδιώκει να διατηρήσει ισχυρό αποτύπωµα στον χώρο της κεντρο-
δεξιάς, ιδιαίτερα στα ζητήµατα ασφάλειας και νόµου.

Ο ΡΟΛΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗ
Σύµφωνα µε δηµοσιεύµατα, στο υπουργείο ∆ικαιοσύνης εξετάζο-
νται υποθέσεις οργανωµένης βίας και εµπρηστικών επιθέσεων, 
προκειµένου να αξιολογηθεί εάν προκύπτουν κοινά στοιχεία που 
θα µπορούσαν να οδηγήσουν σε ενιαία ποινική αντιµετώπιση, εφό-
σον αυτό δικαιολογείται από τα πραγµατικά δεδοµένα και το ισχύ-
ον νοµικό πλαίσιο.

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ
Οι υπηρεσίες ασφαλείας βρίσκονται σε αυξηµένη επιφυλακή, κα-
θώς εκτιµούν ότι δεν αποκλείεται να υπάρξει νέος κύκλος επιθέ-
σεων από ακραίες οµάδες. Οι έρευνες συνεχίζονται και η επιτήρη-
ση προσώπων που έχουν απασχολήσει τις αρχές έχει ενταθεί.

ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΥΜΜΑΧΙΕΣ
Μπορεί οι εθνικές εκλογές να τοποθετούνται επισήµως 
στο 2027, όµως οι πολιτικές ζυµώσεις έχουν ήδη ξεκινή-
σει. Σύµφωνα µε δηµοσιεύµατα, στον Βόρειο Τοµέα δια-
µορφώνονται άτυπες συνεργασίες µεταξύ κορυφαίων στε-
λεχών. Στο επίκεντρο βρίσκονται ο Άδωνις Γεωργιάδης και 

η Νίκη Κεραµέως, οι οποίοι απευθύνονται σε διαφορετικά 
ακροατήρια και εκτιµάται ότι µπορούν να λειτουργήσουν 
συµπληρωµατικά.

ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ – ΚΑΙΡΙΔΗΣ
Οι κοινές εµφανίσεις του Κωστή Χατζηδάκη και του ∆ηµήτρη 
Καιρίδη ενισχύουν το κλίµα προεκλογικής κινητικότητας, ενώ 
η παρουσία του Παύλου Μαρινάκη στον Βόρειο Τοµέα αναµέ-
νεται να εντείνει ακόµη περισσότερο τον εσωκοµµατικό αντα-
γωνισµό.

Ο ΝΤΙΛΙΑΝ
Η υπόθεση των υποκλοπών επανέρχεται στο προσκήνιο, καθώς 
η αντιπολίτευση ζητά την κλήση του Ταλ Ντίλιαν στην Επιτροπή 
Θεσµών και ∆ιαφάνειας. Η Νέα ∆ηµοκρατία εµφανίζεται αποφασι-
σµένη να απορρίψει το σχετικό αίτηµα, υποστηρίζοντας ότι τυχόν 
νέα στοιχεία θα πρέπει να αξιολογηθούν από τη ∆ικαιοσύνη.

Ο ΒΟΡΙΔΗΣ
Κοµβικό ρόλο στην κοινοβουλευτική υπεράσπιση της κυβερνητι-
κής θέσης αναµένεται να αναλάβει ο Μάκης Βορίδης. ∆ηµοσιεύµα-
τα αναφέρουν ότι στη Ν∆ εκτιµούν πως η συγκεκριµένη διαδικα-
σία δεν θα προσφέρει ουσιαστικά νέα δεδοµένα, ενώ εκφράζεται 
προβληµατισµός ότι µπορεί να οδηγήσει σε νέο γύρο πολιτικής 
αντιπαράθεσης.

Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ
Με ανοιχτά µέτωπα στην ασφάλεια, στη ∆ικαιοσύνη και στις υπο-
κλοπές, αλλά και µε τις εσωκοµµατικές ισορροπίες να διαµορφώ-
νονται ήδη, το πολιτικό θερµόµετρο ανεβαίνει. Οι εκλογές µπορεί 
να παραµένουν χρονικά µακριά, όµως η πολιτική προετοιµασία 
όλων των πλευρών βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη.
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